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Cuza Erdélyben
A magyar tájvédelem csökö­

nyös eszcjárá'su és egyre hordó­
iéi demagógiával dolgozó apos­
tolai csak nemrég kötöttek szö­
vetséget Gazával, az oláh na­
cionalizmus legszélső szárnyá­
nak vezérével. A paktum nyilvá­
nosságra kerülte után az egész 
magyar nemzet felháborodása 
zúdult Eckhardtékra, akiktől 
számonkérték az erdélyi ma­
gyarok nehéz sorsát, iskoláik 
elrablását, anyagi tönkretételü­
ket, amelyekben mind nagy ré­
sze volt a zsidók és magyarok 
ellen kercszthaborut hirdető 
oláh apostolnak. Gazának. — 
Eckhardték évek óta terroiizál- 
fák ai magyar közvéleményt a 
nacionalizmus, a hazaszeretet 
kijátszásává, Eckhai dték má­
sod rangú állampolgárokká deg­
radáltak hazaszerető, magyar 
voltukért és magyar hazá­
jukért életet cs minden áldoza­
tot adó embereket. Eckhardték 
Magyarország végtelen károso­
dására a józan és hasznos pol­
gári egzisztenciák seregét tet­
ték tönkre, hogy áldozatot hoz­
zanak egy agyrémnek. — ter­
mészetes volt tehát a felháboro­
dás, amikor levetettek az álar­
cot és nyíltan kezet nyújtottak, 
— mekkora őrültség! — a ma­
gyar nemzet egy fanatikus el­
lenségének, a nacionalizmus ne­
vében.

Aki átélte az ellenséges meg­
szállásnak legalább egy részét 
valahol, annak lehet csak fo­
galma arról a mély elkeseredés­
ről, mely Eckhardték és Guzáék 
szövetségét az erdélyi magyar­
ság körében fogadta. De ide­
bent! a felháborodás, odakinn a 
magyar elnyomottak között az 
elkeseredés milyen lángolással 
törhet ki és milyen mélységeket 
nyithat meg. amikor a magyar 
faj védelem. — az állítólagos 
magyar nacionalizmus. szö­
vetségese, Guza professzor 
egész vezérkarával együtt sorra 
készül látogatni az erdélyi fal­
vakat, hogy ismét kibontsa a 
keresztes háború zászlaját, 
világosan kimondva a zsidók, 
magyarok és szászok ellen. 
Napok óta folynak már az agi- 
tációs gyűlések Erdélyben, hogy 
méltóképen fogadják az oláh 
naeonalizmus őrült vezérének, a 
tébolyult magyar „tájvédelem“ 
szövetségesének látogatását. Ga­
zának nem elég még az erdélyi 
magyarság nehéz rabsága, Guza 
még mindig szorosabban akarja 
lebilincselni, súlyosabb láncokkal 
akarja lekötni Erdély megma­
radt magyarjait. Faluról falura

megy tehát hirdetni az irtóhá- | 
borult magyarok, zsidók és szá­
szok ellen.

Eckhardtnak és társainak ré­
szük van a körúti sikerének elő­
készítésében. hiszen Guza presz­
tízsének gyarapítására használ­
ta fel a budapesti „nemzetközi 
antiszemita paktumot“ s amikor 
a magyarok ellen irtlóliáborura

izgat véres demagógiával, hi-1 
vetkőzik a magyar nacionaliz­
mus támogatására is. Rémi tő 

kit! Szinte azt hihetnénk, 
lázálom. Odakint az oláh harc 

I' A a magyar nemzet testéből 
kiszakítottak ellen s idebent! 
akadhatnak, vannak, akik büsz­
kén hirdetik szövetségüket az 
oláh harc vezérével!

Cuza professzor, a móc gyűlölet demagógja, irtó- 
háborura készül az erdélyi magyarok, zsidók és

szászok ellen
A vandál oláh a Szamcsvölgyén kezdi meg programkörükét

Kolozsvár, november 7. < 
Nagy plakátok adják hírül Erdély j 

falvaiban, hogy Cuza professzor leg- j 
közelebb megjelenik Erdély népe kő- t 
rétien és megtanítja őket arra, hogy | 
mi az állam igazi boldogsága. Cuza | 
arcképe díszt! a plakátokat, amelyek J 
a továbbiakban azt Ígérik népnek, 
hogy olyan férfiúval fognak megismer­
kedni, akinek minden szava igaz 
arany.

Maga Cuza is tizen a plakátokon.
A zsidókon kiviil általában az 
„idegenek“, kimondottan ,,a pán- 
magyarok, pángermánok és pán- 

szlávok" ellen lordul.
Azt állítja, hogy ezek .az idegenek, j 
vagyis az erdélyi zsidók, magyarok 
és szászok, az összes könnyen jöve­
delmező állásokat^ a miniszteri szék­
től egész a tanári katedráig maguk­
nak akarják megszerezni cs majd a 
románoknak meghagyják a nehéz 
munkát.

Cuzártak bombasztikus frázisokkal 
és hazug vádakkal teli plakátjai azt

bizonyítják, hogy a .iassii exprofesszor 
nem nagyon tartja he az flckh-aRiták­
kal kötött paktum, mert

nemcsak a zsidók, hanem az er­
délyi magyarok és szászok ellen 
is keresztes hadjáratot hirdet
Cuza kolozsvári hívei már napok 

óta agitációs gyűlési ki t tartanak a 
Szamos völgyében és egyre az idé­
tlenek elleni akcióra hívják fel a tö­
megeket. A vidék nyugalmáért aggó­
dóknak egy küldöttsége járt tegnap 
a katonai os cscndőrparancsnoksá- 
goknát. hogy Cuza látogatásánál, ide­
iére gondoskodjanak kellő karhata­
lomról. A vármegyei ))refektus kije­
lentette. hogy minden eszközzel fenn 
fogja tartani a rendet.

Cuza Beszterccnaszód' megyében 
kezdi meg látogatásait. A hét Végére 
várják oda. Általába az a felfogás, 
hogy Erdély faluinak érettebb lakos­
sága körében nem fog sikereket el­
érni Cuza rágalmazó és üldöző pro­
pagandája.

A debreceni pénzűgyigazgatóság részletesen vála­
szolt az érdekképviseleteknek a túlzott adókivetések 

miatt előterjesztett memorandumára
Az iparkamarát nem elégíti ki a pénzügyigazgatóság válasza 
és ezért a kisemberek panaszai ügyében a pénzügyminisz­

terhez fordul
Megírtuk, hogy az érdekképviseletek rég mgbizhajóságdt, könyveinek fel- 

Szent-Királyi Tivadar kamarai elnök 
vezetésével Lánczy tiyula , pénzügy
Igazgatónak egy memorandumot nyúj­
tottak át. A memorandum különféle 
panaszokat sorolt föl. Így megemlé­
kezett arról, hogy az adókivetésnél a 
bejegyzett cégek vallomását egyálta­
lán nem vették figyelembe s a becs­
lési eljárást rájuk is alkalmazták. 
Hogy ez. másodfokon meg ne ismét­
lődjék. a memorandum kérte, hogy a 
pénzügyigazgatóság n kincstári elő­
adókat úgy irányítsa, In így abban az 
esetben, ha bejegyzett cégek felcbhez- 
nek és a bizottsági ingok az illető

ré-g mgbizhajóságdt 
tétlen elfogadhatóságát igazolják, fo­
gadja el a kincstári előadó a mérleg 
adatait és csak tárgyi alánokkal kiró 
aggodalom esetén javasoljon könyv­
vizsgálatot.

A második panasz az arányosítás 
tilltcngcsét panaszolta és igy kértük 
a kincstári előadókat arra utas'tani, 
hogy az arányosítás érvével csak 
azon adózóknál jöjjenek cin, akiknek 
,I adóalapját becslés utján állapit,dk 
meg. Mindazon cselekben pedig, ami­
kor a bevallás adatai mérleg- és 
nyereség - veszteség-számla letelek 
elfogadhatatlannak mutatkoztak, az

adóalap ne arányosítás utján, hanem 
könyvvizsgálat alján állapíttassák 
meg.

A harmadik kérelem ■ úgy szóit, 
hogy mindazon kisiparosok és kiske­
reskedők, akik az elsőfokú kivetés el­
len felebbezésiiket beadtak és meg­
hallgatásukat kérték, felebbezése ér­
demi tárgyalás alá veendő és öl: az 
adófelszólumlási bizottságokhoz meg­
idézendő!:, tekintet nélkül arra, hogy 
vallomást adtak-e be, vagy sem a fe- 
lebbezéssel egyidejűleg vagy azelőtt.

Végül a "nehéz gazdasági helyzetre 
való tekintettel különös méltányossá­
got és jóindulatot kívánt a memoran­
dum az adózók iránt.

Megírtuk annak idején, hogy c rész­
letesen indokolt memorandumra a 
pénzügy-igazgató szóbeli választ adott. 
Négy nap múlva a pénziigyigazgitó- 
ság részletes írásbeli válasza is meg­
érkezett az Iparkamarához, amely 
többek között a következőket tartal­
mazza:
—1. A bejegyzett cégeknek az. a pa­

naszuk, hogy az általuk benyújtott 
vallomások teljesen figyelmen kiviil 
hagyatnak, ilyen alakban meg nem 
állhat.

2. Az arány osítást kizárólag ott ja­
vasolják az adófelszólamlási bizott­
ság előadói, ahol a becslés utján való 
adóztatás szüksége beáll, illetve ott, 
ahol a már elrendelt és megtartott 
könyvvizsgálat eredménye szerint az 
adózók könyvei az adóztatás céljaira 
elfogadhatónak nem bizonyultak.

3. A kisemberek felebbezéseinok az 
érdemi tárgyalás mellőzésével való 
elutasítására az előadók nem tettek 
és nem tesznek javaslatot, ha a val­
lomásaik ügyüknek az adófelszólam­
lási bizottság által való tárgyalása 
előtt beérkeznek.

4. Az adófelszólamlási bizottság 
tárgyalási jegyzőkönyvének indokolá­
sa az adófelszólamlási bizottság ha­
táskóréhe tartozik s annak helyes ve­
zetése kétséget nem szenvedhet.

A pénzügy igazgatóság átiratára a 
kamara részletes választ adott, amely­
ben különösen azzal a kérdéssel fog­
lalkozott, hogy űz druleUdr, valamint 
az egyes kiadási és tehertételek 
részletezést és igazolásának a hiánya 
mialt a vallomásoknak az elsöfokon 
való félretétele téliesen indokolatlan, 
mert amikor a bejegyzett cégek a 
vallomást beadták, akkor még nem 
az uj hivatalos összeállítás volt ér­
vényben. hanem a kereseti adóról 
szóló 180.000. szánni V. U. 108-ik 
8-n. amely csak a nyereség veszte­
ség-számlának a csatolásáról szól és 
az áruleltár csatolásáról egy szóval 
sem intézkedik.

A kamarát a kisemberek panaszai­
ra vonatkozó intézkedés sem elégíti ki 
és annak érdekében, hogy a kisembe­
rek ftjehbt zésénél a szóbeliség mentöl 
inkább érvényesülhessen, a pénzügy­
miniszterhez cinterjesztést fog tenni,
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hogy mindazon kisiparosok ás kiske­
reskedők ügyében, akik felebbezésí 
odtuk be, tekintet nélkül arra, hogy 
bizonyítékaikat megjelölték, illetőleg 
becsatolták-e, az adófelszálumlási />!• 
zártság érdemi határozatot hozzon.

Szézhelvenegt tanulónak 7500 
aranykoronóval való segélyezé­
sét javasolják a közgyűlésnek

Működnek a sz. kit, városi állategészségügy-ren­
dészeti végrehajtói

A zsidó reálgimnázium 
irodalmi délutánja

A törvényhatósági bizottság tdxu- 
Ivxöen félévenként iskolai segélyeket 
ad a fő- és a középiskolai tanulóknak. 
Ezek a segélyek most aktuálisak s a 
bizottságok most készítik elő a név­
sort, amely szerint a segélyeket Ki­
osztják. illetve megállapítják.

A népjóléti bizottság most térj esz«, 
tette be ezt a javaslatot, amely a ko- 
vekező megállapítást ajánlja a köz­
gyűlésnek:

115 egyetemi hallgató kap .->090 
aranykorona, .

12 református főgimnáziuma tanuló 
kap 655 aranykorona,

h tanitóképzőintézeti tanuló kap -4u 
aranykorona,

17 református leányközépiskulai ta­
nuló kap 515 aranykorona,............

16 református tanitonöképzöintézcti 
tanuló kap 525 aranykorona,

4 főreáliskolai tanuló kap 120 
aranykorona, . .

7 római katholikus főgirnnaziutm 
tanuló kap 225 aranykorona segélyt.

Ezenkívül kap még négy különféle 
intézetbe tartozó tanuló 130 arany­
korona segélyt.

A segélyezett tanulók száma 171 és 
a kiosztásra kerülő segély összege 
7500 aranykorona, vagyis kereken 109 
millió papirkorona.

4 sünül előfordult veszettség! ese­
tek a hatóságok részéről is erélye­
sebb intézkedések megtételét tették 
szükségessé és ennek következtében 
a kutyákra is szomorú világ kovet- 
l-t*zik be- nem lehet már szabadon 
sétálgatni az uccukon az ebeknek és 
ebecskéknek, bár hogyan eleget tét- 
iek adózási kötelezettségüknek, mert 
sohasem lehet tudni, hogy melyik uc­
cuban melyik sarkon akadnak szeml 
l,e a ..sz. kir. városi állategeszség- 
iigvrendészeti végrehajtóival — mert 
Igv hív iák a szabályrendelet szerint 
a 'régi sintért — és annak rézhurkos
segédeivel. . ...

Nem tudni, mi a véleményük a
mozgásszabadságától megfosztott
ebeknek, mert hiszen a pórázt es a 
klotiirt is elrendelte a kegyetlen tel- 
söbbség. lehet, hogy ha parlamentjük 
volna, ott heves ellenzék tamadna 
hangos szóval a szabadságfoszto in­
tézkedéseket s leszavaznák a felsőbb 
hatalmat. De lehet, hogy akadna itt is 
többsége a hatalomnak, amely leliu- 
rogná az ellenzéket és a déli biztos 
konc reményében csöndesen^ alázatos 
farkcsóválásával nyújtaná tejét a szag 
:osár felé.

\i„ ne tréfáljunk. Komoly, élet le­
menő dolog ez Az állatvégrehaito 
máris munkába lépett s az elmúlt be­
lem máris 19 szabadon kóborló, a 
felsőbb rendeleteket nem respektáló 
ehet fogott el, akik megsértették az 
embertársadatom hatályosabb védel­
méről szóló rendelkezést. Ezek a for­
radalmárok most az ebek Markó 
uccájába kerültek s 21 "épig ott lesz­
nek megfigyelés alatt. Ha gyanúsak­
nak mutatkoznak az allategészseg- 
ngv rendészeti végrehajtó előtt, el van­
nak Ítélve. A végrehajtó átveszi az 
elítéltet s kivégzi azokat, teleimén 
•i végén- az ítélet végrehajtatott. 
Ugyanez' történik, ha a tulajdonos 
nem jelentkezik az elfogott adóala­
nyért. A kiirtásnak nevezett kivég­
zést Kiss Lajos állatorvos ellenőrzi 

A sz. kir. városi állategészségügy­
rendészeti végrehajtó e héten s a jö­
vőben is mindennap vadászatra indul 
ős pedig hétfőn cs csütörtökön a Kos­
suth, Piac Csapó és Rákóczi ^ ttccai 
részen, a Nagyerdőig, szerdán és 
szombaton a Csapó-kerti részen és a 
zsibogó környékén, kedden és pénte­
ken a Sestakcrtbcn és a Bihari-tele­
pen tart ebszahadság elleni razziákat.

Nem szabad jogosítvány nélküli 
iparossal dolgoztatni

Ä debreceni 3-as honvédek 
emlékének megörOkltöje

A volt debreceni 3. honvéd gyalog­
ezred a világháborúban egyike, volt |
azoknak az ezredeknek. amelyek vi 
lágszerte ismertté tették a honvéd 
nevet. A 3-as honvédeknek tulajdon- 
kép nincs szükségük emlékre, hiszen 
mindennél maradandóbban hirdetik az 
ezred dicsőségét azok a sírok, ame- 
Ivek szent félkörben emelkednek 
Wolhyniától a Monte Tombáig s a 
melyek alatt hős hármas honvédek 
ezrei alusszák örök álmukat.

Az ezred hadtörténelmi bizottsága 
most nyomtatásban is meg akarja 
örökíteni az ezred történetét, hogy 
azt minden nyerészkedés kizárásával, 
önköltségi árban megszerezhessék em­
lék gyanánt a volt baj társak és hoz­
zátartozóik. A bizottság célja az. 
hogy az ezredtörténetböl senki neve 
ki ne maradion, ezért szándéka min­
den elesett, megsebesült, eltűnt, kitiin 
letett, vagy valamely érdekesebb cse­
lekedetet végrehajtott bármilyen rend 
fokozatú volt bajtársat névszerlnt fel­
venni és teljesítményét leírni. Te­
kintve azt. hogy a románok az irat- 
várat elvitték, ismételten kérnek min­
denkit, hogy bármilyen csekély ada­
tot is egy levelezőlapon a bizottság­
nak írjon meg. Írják meg. hogy ki, 
mikor és hol esett el: ki mikor és 
miért kapott kitüntetést, valamint azt

Érdekes eset foglalkoztatja most a 
debreceni ipari tényezőket. Égy Hat­
van ttccai háztulajdonos házán a. szo­
kásos őszi tatarozást akarta elvégez­
tetni. Kőművest fogadott, aki a tata­
rozást a háztulajdonos megelégedé­
sére elvégezte.

A munkálatokról azonban tudomást 
szerzett a többi kőrnves s

följelentették a munkát végző 
kömivest, akiről kiderült, hogy 

csak segéd, ipari jogosítványa nincs
és így önállóan munkát nem vállal­
hatott.

Az iparhatóság enyhén bírálta cl a 
dolgot, mert arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy a mai nagy mun­
kanélküliség idején örülni kell, ha va­
lamelyik munkanélküli munkára akad. 
Azonban az úgynevezett kontárokról 
szóló rendelkezés, az- 1922. évi XII. 
törvénycikk 39. szakasza szigorú ni cg' 
toldást követel s igtr a munkát végző 
kőmivessegédet megbüntették 100.000 
koronára.

A debreceni ipartestütet azonban 
arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy

nemcsak a munkát végző kömi- 
vessegéd követett el kihágást, 
hanem az. a háztulajdonos is, aki 
jogosítvány nélküli kömivesnek 

adta ki a munkát
s a vállalat kiadása előtt nem győ­
ződött meg arról, hogy az illető vál­
lalkozó jogosított iparos-e. Ezért a

is, hogy melyik napon hol voltak és 
kikkel, milyen harcol vívtál?. Minden­
ki a x ele volt összes ismerőseit, fő­
leg a hősi halált halta neveit is írja 
meg. Az ezredtörténet összeállithatá- 
sa már eddig is biztosítva van, csu­
pán a számtalan apróbb részlet és a 
dicső tettek végrehajtóinak a neve 
nem ismeretes. Kellően kidolgozott 
és megírt apróbb ríszletcstlekménye 
két lehetőleg teljes terjedelemben fel 
veszik.

Levelek két héten belül Molnár .1 óé 
zsef ezredes, Debrecen, Kút ucca fi. 
szám alá cimzendők.

‘háztulajdonost fel is jelentette.
Az iparhatóság azonban a háztulaj­

donost felmentette, mert csak alkal­
mi munkát végeztetett és nem ismer­
hette az ipartörvényt s nem bírál­
hatta el előzőén a munkás jogosi- 
tottságát.

Ezzel szemben az ipartestület fe- 
tebbezet s a legfelsőbb fórumig akar­
ja vinni az ügyet, amelynek kapcsán 
ki akarta mondatni, hogy ilyen eset­
ben a munkaadó is killágást követ el. 
Az ipartestül®t ez esetben a legális 
iparűzés védelmet akarja.

A legális ipar védelme azonban 
sok kívánni valót hagy hátra. Hogy 
most csak egy példát hozzunk föl, itt 
van a halottak ünnepének hete, ami­
kor a Kossuth ucca közepéig álltak az 
alkalmi virág és koszorú árusok. Ad­
dig nem is szabad kifogásolni, amíg 
arról van szó. hogy száz és száz 
szegény ember árusitgatia e napon 
zöld gályáit, őszi rózsáit és koszo­
rúit. A hiba ott kezdődött, amikor 

alkalmi keresni akarók vagon 
számra hozatták a zöld íenyö és 

egyéb gályákul
s ezeket árusitatták, amivel egyrészt 
drágítást -is csináltak, másrészről erő­
sen megkárosították azokat a debre­
ceni kertészgazdákat, akik egész 
éven át nagy adót. luxusadót, boltbért 
fizetnek s az illetéktelen konkurren- 
eia folytán egyetlen nagy kereseti 
lehetőségüktől üttetnek el.

A debreceni zsidó reálgimnázium 
szombaton délután nagy érdeklődés 
mellett, előkelő közönség jelenlétében 
nyitotta meg a hitközség tanacstcrmé- 
hen irodalmi délutánjainak sorozatai 
s az első délután sikere biztosíték 
arra, hogy az eKiadások az idén is 
jelentősek lesznek Debrecen kulturális 
életében.

A szombati irodalmi délutánt dr. 
Kardos Albert, a zsidó gimnázium tu­
dós igazgatója nyitotta meg magvas, 
lendületes beszéddel, amelyben rámu­
tatott arra, hogy a zsidó gimnázium­
nak kettős célja van: a zsidó hithii- 
segre és erős magyar haza fi ságra ne­
velés s tágabb értelemben ezt a célt 
szolgálják az irodalmi délutánok is.

Kardos László dr., a jeles irodalom- 
tanár. Molnár Ferencről tartott érde­
kes, fordulatos előadást. Plasztikusan 
fejtette fel Molnár Ferenc művészeté­
nek gyökereit: a Szellemességet, ci­
nizmust és szentimentaliznuist és éles 
szemmel mutatott ra arra, hogy ke­
verednek ezek az alapjelenségek Mol­
nár Ferenc darabjaiban s milyen sze­
repük van azok szerkezetében, dialó­
gusában és a jellemek kialakításában 
s finom szavakat talált Molnár ami- 
romanticizmusának jellemzésére is. El­
fogulatlan biztossággal jelölte ki Mol­
nár Ferenc helyét a ma irodalmában 
s megállapította, hogy ha etikai és 
szociális ereie nincsen is és nem ne­
vezhető abban az értelemben nagy- 
nak. ahogy Shakespeare. Moliere, 
vagy Madách, az kétségtelen, hogy 
annak az iránynak, amelyet ő inaugu- 
rált. a légéiért jár. Száz éx múlva a 
színmüvét már nem .iátszák. annyira 
a inához x’unnak kötve, de az iroda­
lomtörténet mindenkor értékelni fog;a. 
A közönség a figyelmet mindvégig le­
kötő. tartalmas előadást zajos tapsok­
kal honorálta.

Szigeti Jenő, a Csokonai-szinház 
kitűnő művésze két számmal szerepelt 
a nívós délutánon. Elsőnek a Liliom 
haldoklási jelenetét adta elő. az egy­
szerűség mélységével, majd Karinthy 
Frigyesnek Szomjnság eimü novellá­
ját. A különös szépségű Karinthv- 
novetlába annyi megragadó erőt, bel­
ső remegést, szűnt és szí vénülő szép­
séget adott, hogy azok számára is 
mcglcpetésszerü művészi élmény volt. 
akik eddig is nagyra értékelték Szi­
geti fenő kiváló képességeit. A pub­
likum a szmpatikus művészt melegen 
ünnepelte.

ANépszerOFölskolal Tanfolyam 
uj ciklusa

I Megnyílt a
Galambos-cukrászda

Kossuth-utca 11, Kardosa-hőz.

Króh-áruház
Dégenfeld-tér

Kötöttáruk osztálya ajánl:
fegyházban kötött nBi harisnya — — — —
Musselin nBi harisnya, mir den létező színben 
Fátyol nBi harisnya, minden létezd színben — 
Fegyházban kbtött férfi zokni 
Finom flór férfi zokni — — —
Elegáns divat, egész finom flór zokni — — — 
NBI kötBtt ujjas mailány — — — — — 

kabát

9.
30 — 
45 - 

7 — 
34 - 
50.- 

150- 
220.

Gyermek patentszáru harisnyák 8'/, számonként 1000 korona emelkidlsisel.
Árak ezer koronákban. _________

Héti ön délután a kollégium díszter­
mében ünnepélyes keretek közt indul 
uj munkára a Népszerű Főiskola érté­
kes gárdája. Az előadások címei is­
mét lelki gyarapodást és egyúttal 
igazi lelki gyönyörűséget ígérnek a 
tanfolyam lelkes törzsközönségének, 
amely délutánjait az emberi szellem 
legtisztább értékeivel való kontaktus­
ban szereti eltölteni.

A megnyitó előadást az elnökség 
megnyitója után Oláh (lábor. a ki­
tűnő iró és kritikus tartja meg, aki 
ezzel kezdi meg „A művészi alkotás 
lélektana" cl mii négy előadásra ter­
vezett ciklusát. Utána Debrecen il­
lusztris vendége, l.efller Béla dr. 
egyetemi m.-tanár, a stockholmi svéd­
magyar propaganda irányítója mu­
tatkozik be a közönségnek s meg-

Pull-Over
angol bebujes mellény

hölgyek,
urak,
gyermekek részére

VARGA
Budapest, 

Kossuth Lajos-u, 11- 
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Koronaherceg-u. 6.

§■

*

I



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
- I "■ I 9

Í92S nofember 8.

kezdi Svédországról szóló előadásait. 
Az első előadás ciine: Tretleborütól 
Stockholmig s az előadást vetített ké­
pek illusztrálják. Oláh Gábor előadá­
sa holnap, hétfőn öt, Leífleré hat órá­

ba, irodába, társadalomba is. De ők 
öregek, akik el vannak választva vi­
lágnézeti. ielekezet-villongások, az 
anyagi érdekek bilincsei által, nem 
tudják ezt a testvéri szeretet« gya­

korolni. Az ifjúságtól várják, hogy 
erre őket megtanítsák s ha ez sikerül, 
céljukat elérték.

Az ünnepség a Himnusz éneklésével 
ért véget.

Egy fővárosi adótiszt hivatalos helyiségében bestiális 
merényletet követelt el egy urileény ellen

A rendőrség letartóztatta az aljas merénylőt

kor kezdődik.
Szerdán Vi'ullisch Oszkár egyetemi 

lektor kezdi meg „Képek az újabb 
olasz irodalomból" elmen hirdetett elő 
adásait; elsüizben Car dúcéiról, a 
nagy lírikusról beszél. Utána, hat óra­
kor Lefíler Béla a Wärmlandot, La­
gerlöt Zelma hazáját ismerteti.

Pénteken öl órakor Oláh Gábor 
folytatja esztétikai előadásait, itat 
órakor pedig Bessenyey Lajos dr., a 
Tanárkor elnöke „A görög irodalom 
psychéje" címen értekezik.

legyek Springer József kereskedé­
sében kaphatók, egy órára 1—3000 
koronáért, inig a sokkal előnyösebb 
bérletjegy ára 40.000 korona, tisztvi­
selőknek. munkásoknak és tanulóknak 
25.000, egyetemi hallgatóknak 15.000 
korona. A nagy érdeklődésre való te­
kintettel ajánlatos az ülőhelyet az 
egész ciklus tartamára biztosítani, en-

liudapést, iiov, 7. A rendőrség" 
letartóztatta Jakab Márton ha­
vidíjas adótisztet, aki aljas me­
rényletet követett el egy 18 
éves ui Hányon. A leányt dél­
utánra rendelte be hivatalába, a 
hol rázárta az ajtót és erkölcs­
telen mei ényletet követett el 
ellene. A leány védekezett Ja­
kab támadásai ellen és arcát 

l összekarmolta, majd egy levél- 
papimyomólappal tejbe is vág­
ta, úgy hogy Jakabot elborítottál 
a vér. A leány a küzdelemben 
ájultan esett össze. Jakab ezt a

védtelen helyzetét használta, te! 
at ra, hogy erkölcstelen merény­
letet kövessen el ellene.

A merénylő a rendőrségen be­
ismerő vallomást tett. mire le- 
tai tóztaUák. A magáról megfe­
ledkezett adótisztet már át is 
szállították az ügyészség fog­
házába.

A szerencsétlen urileány a ki­
állott izgalmaktól betegen fek­
szik odahaza és hozzátartozói 
gondosan őrzik, mert attól tar­
tanak, hogy kétségbeesésében 
öngyilkos lesz.

Márffy és a többi bombás a Tábla előtt
Kóler főügyészhelyettes szerint elég bizonyítók van 

Márffy bűnössége mellett
Zaeliár előadó: Gyerekek alatt

nek ára az összes előadásokra 25.000 
korona. A Népszerű főiskolai Tanfo­
lyam nyelvtanfolyamaira hétfőn dél­
után fél négy órától kezdve lehet be­
iratkozni a kollégium dísztermében 
levő délutáni pénztárnál.

A debreceni evangélikus egyház 
ünnepe

A debreceni evangélikusoknak nagy 
és szép ünnepük van: most avatják 
föl az uj orgonájukat, amely alkalom­
mal az egész debreceni evangélikus 
gyülekezet meleg szívvel' siet az ün­
nepségeken részt venni.

Szombaton este kezdődtek az ün­
nepségek az egyetemi Luther-szövet- 
ség diszgyü lésé vei. amelyen 
voltak Geduly Henrik püspök, Pod- 
maniczkv Pál báró és Doniján Llck 
esperes, Galánífy János kir. közjegyző

Budapest, november 7.
Harmadik napja folytatja a királyi 

ítélőtábla Nyíró tanácsa a bombame­
rényletek Mimii gyének felebbviteli fő- 
tárgyalását. Zaeliár István táWabiró 
folytatta a Köháry és Reviczky ttccai 
bombamer én y: etek ismertetését.

Az előadás közben a tetemszolgák 
két nagy asztalt állítottak a tárgyaló- 
Derem közepére és ezekre az elnök 

hatalmas csomagokat 
bűnjeleket, a fel nem 

és egyebeket, 
bombamerénylet­

kiket ért a képviselő ur?
Ezeket a iiatalemeberket, mutat 

Márifyra és társaira Buday.
A felek elállnak Buday megeske- 

tésétől.
Dániel Sándor dr. Márffy védője, 

uj alibi-tanukat jelentett be, arra va- 
natkozólag. hogy Márffy a Reviczky 
uccui bombamerénylet idejében nem 
tehetett a francia követség palota iá­
nál. mert egy társaságban tartózko­
dott

Keitler főügyészhelyettes ellenezte 
ezt azzal, hogy

utasítására 
raktak föl: a 
robbant bombákat
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dóez Kálmánná, Szabó György né, Kiss 
Lajosné. Kubinyi Béláné, Nagy Jo- 
zsefné, ifi. Ujváry 1.ászióné, B. Nagy 
Endrémé, Czabán Náudorné, Hubay 
Győrgyné, Götnöry Mcnyhértné, Or­
bán Jánosné, Harsány! Sándorné, 
Munkás Jözseíné, Kiss Józseiné, Sza­
bó Sándorné, Bajkay Jánosáé, czv. 
Pávay Jánosné, Muruzsáti Győrgyné, 
Debrec/.eni Lajosivé, Kónya Sándorné, 
Harsány! Sándorné.

Urleúnyok: Kesseril Margitka. Ko­
vács Eszter, Szilágyi Böske, Szilágyi 
Margit. Vári Irétiké, Vári Mancika, 
Orosz Anna, Pichler Ilonka, Pichler 
Mariska, Patkó Uns, Jókaii Juczika, 
Tokaji Mancika, Szabó Mancika, fe­
hér Irénke, Fehér Margitka, Molnár 
Mária, Csendem Margit, Klinger Eta, 
Steiger Aranka, Szabó Mancika, Kiss 
Piroska. Kubinyi Nusika, Nagy Annus- 
ka, Hubay Etus, Piros Erzsébet, Bar a 
Bözsike, Balog Bözsikc, Harsány í 
Manci, Harsányi Irmus, Baikal Mária, 
Debreceni Margit, Debreczeni Eta, 
Ványi Böske, Munkás Manci, Kiss 
Ilona, Kiss Erzsébet, Maruzsán Böske, 
Cseley Böske, Szatav Rózsi.

HÍREK
— Vasárnapi istentiszteletek. Nagy­

templomban d. ie. 9 órakor Siposs 
Imre, délelőtt II óraikor Csántky 
Benjámin, d. u. 5 órakor templomi 
hangverseny. Kossuth uccai templom­
ban ló órakor Árokbáty Béla, d. u.
2 órakor Peleskey Sándor. Ispotály! 
templomban d. e. Ili órakor Molnár 
Ferenc, d. u. 2 órakor Ttikaos 
György. Homokkerti Jmaházban d. c. 
10 órakor Peleskey Sándor. Nyilas- 
telepen d. u. 3 órakor Kiss I ihamér 
Pacz d. e. 10 órakor Módis László. 
Ohut Jelek d. e. 10 órakor Uray 
Sándor. Szépés d. e. 10 órakor Biró 
Sándor. Paliagon d. e. 10 órakor 
Danesházy Sándor.

Vasárnapi iskola d. e. fél 9 órakor 
Miklós u„ Jókai m. Nyilastelepen 9 
órakor a Diakonissza intézetben,, 
Széchenyi u. 4. sz. a. lelkészlakon, 
Felső leányiskolában. Homokkerti,

a l.uth er-szövetség elnöke, Lcncz 
egyetemi rektor, Haendel Vilmos dr., 
Bélák Sándor dr., Szontágh Félix dr. 
egyetemi tanárok, Uray Sándor re­
formátus lelkész és még igen sokan 
az evangélikus egyház és a társadalom 
vezető emberei közül sokan. A vá­
rosháza nagytermét a szép közönség 
zsúfolásig megtöltötte.

Az ünnepséget az Erős várunk az 
Isten... zsoltár éneklésével kezdték 
meg.

Holik Samu ifjúsági elnök üdvözölte 
a vendégeket, majd Geduly Henrik 
püspök intézett szózatot az ifjúság­
hoz. Minden felekezet. fai. társadalmi 
réteg szervezkedik s Így az evangé­
likusoknak is ezt kell tenniük. hogy 
ha a versenyen nem akarnai, elma­
radni. Luther szellemét és lelkét fenn 
kelj. tartani a jövő generációban. Mint 
főpásztori végrendeletét mondja ezt, 
Luthernek, a legnagyobb szellemét".ú- 
sok egyikének lelkére szüksége van a 
magyar hazának, mert l.uthr szelle­
me és lelke férfias edzett jellemet ad. 
A nagy leszámolás kö/c’edh- s ehez 
férfias jellemekre van szükség. A 
jobb jövendőt küzdelemmel, dolgozás­
sal kell kiérdemelni. Mintha maga 
előtt látná a szövetség zászlóját, ame­
lyet Luther lelke Dug körül. Meg­
adja e zászlót, - a szövetséget és ifjú­
ságot.

Podmaniczky Pál báró az evangé­
lium és a nemzeti élet kapcsolatáról 
szót. Történelmi példákat vonultatott 
föl. Az ifjúságot folytonos munkára, 
áldozatkészségre buzdította.

Dómján Elek a tudomány és a val­
lás egymást kiegészítő szerepéről 
szólt s ,t világnézeti harcokról, ame­
lyekben a vallásnak kell kiegyenlíti), 
lényt derítő hivatását teljesítenie. 
Arra kéri az ifjúságot, hogy az 
a pánik tói örökölt vallásosságot ment­
sék a jövő generációba.

(ialánlly János intézett végül szava­
kat az ifjúsághoz. A kereszténység 
lényege — mondta — a szeretet és 
barátság. A kereszténységet azonban 
nem csak a templomban kell gyako­
rolni, v.ancm bele kell vinni a család­

ra vonatkozólag
Márlfy József ellen mint az 
előadásból kitűnik, konkrét bi­

zonyíték van.
A francia követség kapujába elhelye­
zett bomba ugyanis barna csomagoló 
papírba volt göngyölve. Ez a hat na 
papír amerikai szerctetadpniány cso­
magoló papirosa tolt. A szerctetado- 
mátiy Tálcsics Imréivé címére érke­
zett. Tálcsicsné Márffy háziasszonyá­
nak szomszédja.

A csomagoló papír Márffy házi­
asszonyához jutott és Így kapa 
rintotta kézhez Márffy a csoma­
golásra nagyon Is alkalmas pa­

pirost.
A két bombamerénylet bűnügyének 

ismertetése után- az elnök elrendeli 
I Buday Dezső nemzetgyűlési képvi­

selő kihallgatását.
Budát" az első kérdésekre kijelenti, 

hogy
Máriíyt személyesen jól Ismeri.

Az erzsébetvárosi bombamerénylet 
pontos dátumára már nem emléksik. 

Ezután arra fordult a kérdés, hogy 
az EME milyen bérleti viszony 
ban állott a fercncköruti Keresz­

tény Gazdasági Pártkörrel. 
Buday: Volt a pártkörben egy

udvari szoba, amelyet szabadon 
használhattak a gyerekek. Havi nagt 
összejövetelükre pedig mindig meg­
kapták az összes termeket.

elengendö tárgyi bizonyíték van 
arra. hogy a bombamerényletnek 

csakugyan Máríiy a tettese.
Különbül Is a most bejelentett ta­

nuk olyan régmúlt időkre precízen 
nem emlékeznek.

Félórás tanácskozás után a tábla 
elutasította az alibitanuk kihallgatását

A Kereskedő Ifjak Dalkörének 
dalestélye

A debreceni kereskedő ifjak dalköre 
fényesen sikerült dalestélyt tartott 
ma este tél 9 órakor az. Arany lLxa- 
száltó zsúfolásig megtelt üvegtermé­
ben. A dalestély műsorát a kitünően 
fegyelmezett dalkör s/ép éneke u\ i- t 
tóttá meg és zárta be. Gaál Ferenc 
magyar népdalegyvelegét, egy finn és 
egy svéd népdalt és Rieger egt da­
rabját énekelte ci nagy sikert aratva 
a dalkör. Nagy Kálmán rendkívül 
ügyesen adott elő költeményeket. A 
miisor kiemelkedő száma volt (tömöri 
Zoltán, Papp Zsigmond. IIóra Károly 
és (tömöri András finom és művészi 
kvartettje. A műsor után tánc volt, 
amelyltez a jókedvű dalosoknak es 
közönségüknek Rúcz Laci kitűnő ze­
nekara húzta a talp alá valót.

Az estélyen a következő úrasszo­
nyok és urleúnyok jelentek meg:

Úrasszonyok: Kesser ii Kár oly ne, 
Szatmáry Károlyné. Szilágy! Józ-ci­
né. Orosz Sándorné. Pichler Józseiné, 
Nagy Dáuielné. özv. Patkó imréné, 
Tóth Laiosné, Tokaji Fcrencné, Ke­
rnéin M. Gyuláné, Szabó Istvánná, 
Feliér Istvánná, Molnár Jánosné, Hor­
váth Józseiné. Kiinger Jánosné. Bar-

Leány u.. Vígkedvű M. ti., Csonka ti., 
Csapókerti ref. és a vagoriigyári áll. 
iskolában. Id órakor a Fii vészkert; 
iskolában, d. u. 2 órakor a Nyit last 
baraktoan és a városi szegényház 
imatermében (Kishegyes-; ni). S-er- 
diilő leányok összejövetele d. u. fél 
4 órakor a Diakonissza intézetben. A 
Keresztyén Ifjúsági Egyesület helyi­
ség hiányában nem tart összejövetelt.

Vasárnap d. e. in órakor az ora­
tóriumban ifjiisági istentiszteletet tart 
Kovács lános vallástanár.

A Debreceni Tisza István Tu­
dományos Társaság I. osztálya no­
vember 10-én. kedden délután 5 óra­
kor a református kollégium díszter­
mében tartja XVII. felolvasó ülését, 
melynek tárgyai: 1. Oláh Gábor r. 
tag: A művész; alkotás lélektana. 2. 
I.ós.v-Schmidt Ede vendég: A horto­
bágyi kőhíd építése Debrecen város 
mátai pusztáján 1827 —.3.1 (illusztrá­
ciókkal). Felolvasó ülés után az osz­
tály tagjai zárt illést tartanak.

Elhelyezték Debrecen város 
koszoriiját Déri Frigyes sírján. Meg­
intik annakidején, hogy a városi ta­
nács Déri Frigyes fcriára koszorút 
helyeztetett cl. Seregi János segéd- 
muzeumőv, aki tanulmányai folyta­
tása végett Becsben van s aki a ko­
szom elhelyezésére a megbízást 
kapta, most számolt he megbízatá­
sának teljesítéséről, lelentése szerint 
a sárga-kék selyemszaMagos babér­
koszorút október 27-én helyezte el 
Déri Frigyes sírján. Virágot helye­
zett még el I ágán Antal dr.. a bécsi 
Collegium Hungáriáim igazgatója is. 
A kegyeletes aktusnál jelen voltak a 
Collegium Hungáriáim debreceni 
hallgatói is, i

fHunyadi Jánosi
I természetes keserűv é, székrekedésnél, emésztési zavaroknál I
8 gyors, biztos, enyhe hatísu,
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— Értekezlet a Déri-muzeum tel­
kének cseréje ügyében. Dr. Magoss 
György polgármester a Déri-muzeum 
telkének ismert ügyében e hó 9-ére, 
hétfőn délután 5 ólára hívta össze 
az értekezletet, (amelyen a városi 
tanács, a kollégium igazgató tanú-

A szociáldemokrata párt szigorú kriti­
kája a polgári ellenzék tétlenségéről

Budapest, nov. 7. A szociál­
demokrata párt vezetősége és 
parlamenti csoportja mai dél-

csának és a debreceni református ; utj|rj ülést tartott, amelyről az
hivatalos jelentést ad-egyltáz gazdasági bizottságának ki­

küldött tagjai vesznek részt.
Vallásos ünnepély. A Csapókerti 

imaliázban vasárnap délután 3 óra­
kor vallásos ünnepély lesz a követ­
kező műsorral: I. Fennálló: 4. dics. 
2. Közének 137. dics .1 -2 v. 3. Ima: 
Szaibó Gyula II. th. 4. Közének: 74. 
dics (). \. 5. Bibliamagyarázat: Kar­
dos L. II. th. 6. Szavalat: Sipos Ká­
roly II. th. 7. Énekkar. 8. Felolva­
sás. Szundy Béla II. th. 9. Gyermek­
szavalatok. 10. Ima: Gál Lajos II. th. 
II. Záróének: XXIII. zsolt. 1. verse.

— Sirköielavatás. Wietzler Adolf 
sírkövét ma, vasárnap d. c. 10 óra­
kor avatjuk. Vámos Samu, Schaffer 
Dávid.

— Ülést tait az egyetem építési 
bizottság. A debreceni Tisza István 
Tudományegyetem építési bizottsá­
gát annak elnöke Tóth Lajos dr. ál­
lamtitkár e hó 11-éré, szerdán dél­
előtt féltiz órára hívta egybe a vá­
rosháza tanácstermébe. A tárgyat a 
meghívók nem közölték, de bizo­
nyos, hogy az ülésen az építkezés 
folytatásának ügyét fogják tárgyalni, 
ami a püspök által indított akcióval 
s a törvényihatóságok állásfoglalásá­
val függ össze.

RISKÓ BÉLA
rtöitíUvaUerme

Ferenc József ut 26. sz.

Szülei értekezlet a debreceni 
rei. főgimnáziumban. Ft hó 9-én, .hét­
főn d. u. 5 órakor nagyfontosságu 
szülei értekezletet tart a ref. főgim­
názium, melyre a tanulók szüleit, 
gyámjait, a taiiügyibarátokat és az 
iskola iránt érdeklődőket szívesen 
hívja az igazgatóság. A rei. főgim­
názium szülei értekezletei általában 
nagy látogatottságnak örvendjenek, 
ami az ősi intézet iránti meleg rokon- 
szevnek és vonzalomnak a jele. Ez­
úttal az iskola és a szülei ház köl­
csönös 'együtthatásáról az előmene­
telt illetőleg óhajt a tanári kar a 
szülőkkel eszmét cseréim. A beve­
zető előadást dr. Vekerdy Béla ta­
nár tartja, akit a közönség mint ki­
váló és tartalmas előadót már a 
Népszerű Főiskola előadásaiból is na­
gyon jól ismer.

A Kézmiiiparosolt és kercske. 
dök (KÉKOSZ) Országos Szövetsé­
gének debreceni csoport elnöksége 
fölkéri a tagtársakat, hogy család­
tagjaikat ieleség és leánygyermek 

a hölgybizottságba való beirat­
kozás végett a Royal clubhelyiségben 
avagy.. Széchenyi ucca 24 sz. alatt, 
mindennap d. u. 3 5-ig jelentkezésre 
utasítani sziveskcdjctiek. Nagyon fon­
tosnak tartjuk a hölgybizottság mű­
ködését, tekintettel a közelgő kará­
csonyi ünnepekre, amikor is a sze­
gény gyermekek részére ajándékot 
akarunk osztani s igy a hölgyek te 
vé kény ség ere is számítunk..

alábbi 
tűk ki:

„A politikai helyzet és a 
nemzetgyűlés munkarendjének 
kapcsán a párt vezetősége és 
parlamenti frakciója megbeszél­
te ia költségvetés általános vitá­
jában követendő magatartásul.
A parlamenti frakció tekintet 
nélkül az ellenzéki polgári pár­
tok és politikusok közömbössé­
gére és a költségvetés általános 
vitájából való távolmavadasára, 
— a költségvetés általános és 
részletes vitájában tőle telhe­
tőén tovább is részt vesz és a 1 
8 órás ülések keretén belül _ is 
gyakorolja a kormányzat min-

Templomi hangverseny a Nagy­
templomban. A Debreceni Kálv.nisták 
Templomegyesii'ete november 8-án, 
vasárnap délután fél t> órai kezdettel 
az újonnan renovált Nagytemplomban 
templomi hangversenyt rendez ft 
Ká'.vinlliáz javára. A hangverseny mű­
sora: 1. a) Bach: Toccata és Fuga 
d) moll), b) VValthv.r (i.: Koralvariá- 
ciók „Jézusomat nem hagyom" korái 
felett. Orgonán előadja Árokháty 
Béla orgonamiivesz. 2. Régi magyar 
érnek. Elöadlja a kollégiuma kántus1, 
Horváth Károly zenetanár vezetésé­
vel. 3. Kéler Béla: Temp'.omavatás. 
Előadja a Múv. filharmonikus zene- 
harnionikus zenekar. 4. 1 cmplomi
beszédet tart dr. Baltazár Dezső, a 
tiszántúli ref. egyházkerület püspöke. 
5. Vierdi. Tasca imája. Énekli Titnár 
11a u: hölgy.
Béla orgonamüvész. 6. a) Couperin:
8 f/e ti r ' Monique, b) Dtlbols: Allegro. 
Orgonán előadja Árokháty Béla or­
gonamüvész. 7. Révfy: Templomban. 
Karének. Előadja a kollégiumi kán­
tus Horváth Károly zenetanár veze­
tésűvel. Belépőjegyek a hangve'seny 
c'.őtt a templom beárataiilál x áltiia-

den ténykedése felett azt a kri­
tikát, amelynek jogosságát és 
indokoltságát atz ország közvé­
leményének helyeslése is iga­
zolja. A választóközönség nyil­
ván látja a polgári ellenzéki 
pártok magatartását a költség- 
vetési vita alkalmából és meg 
lesz a véleménye az ellenzéki 
kötelességteljesitésnek erről a 
módjáról. A stzoeiaidemoki ata 
párt parlamenti frakciója a pol­
gári és munkásosztály szeme- 
láttára folytatja ezután is a kor­
mány és ti kurzus ellen való 
szívós harcát, amely harc egy 
pillanatig sem szünetelhet még 
akkor sem. ha aiz ellenzéki pol­
gári pártok és politikusok akar- 
taktikai, akár más szempontok 

\ előtérbe helyezése miatt külön 
I utakon is járnak."

tők. Helyárak: elsőrendű hely (az 
1 4. sorban) 20,000 K, másodrendű
hely (az 5- 15. sorban) 10,000 K, pót­
szék 10.000 korona, harmadrendű 
hely és a karzatokon 5000 korona. A 
hanigvc'scrjy pontosan fél (> órakor 
kezdődik. A bemenetkor csak a Piac 
uccui és az Fmlékkcrt felőli kapuk 
lesznek nyitva. Kimenetelkor az ösz- 
szes kapuk kinyittatnak és a perse­
lyekbe tett önkéntes adományok a 
Kálvimház javára szolgálnak.

Kinevezés. A kormányzó Vargha 
László esendőrfő.ltadnagyot, volt vár­
megyei csendőr parancsnokot, csend- 
őralezredessc nevezte ki. A kinevezés 
Debrecen társadalmának széles réte­
geiben keltett őszinte örömet, mert 
Vargha László alezredes a. társaság­
nak ismert és általánosan szeretett 

Orgonán kiséri Árokháty ! tagja kinevezése alkalmából sokam
keresték íel szecncsckivánataikkal.

A villamos áramszolgáltatás 
korlátozása. Értesítjük villamos áram 
fogyasztó közönségünket, hogy e hó ' 
8-án, vasárnap reggel 8-tól d. ti. 2 | 
óráig a hálózatunkon esz köz lend ő
munkálatok miatt a Hunyadi, Deák 
Ferenc. Piac, Kossuth ucca elején

Dégenfeld téren, Kálvin téren, Péter­
iül uccán, Károly Ferenc József utón, 
Sestakertbten, Fiivészkert, Darabos, 
Honvéd, Kar, Csemete, Mester, Beth­
len, Garai, Jókai, Csap, Vendég uccu­
kon, Újvárosi utón, Böszörményi 
utón, Libakertbvn és Vénkertben nem 
Lesz villmos áramszolgáltatás. Világí­
tási Váltást.

Gellmaim Károly állatorvost 
doktorrá avatták. Gellmann Károly 
járási ni. kir. állatorvost a napokban 
a budapesti rn. kir. állatorvosi főis­
kolán az állatorvosi tudományok 
doktorává a vattáik. A kiváló tudása 
állatorvos férfikoráb'an, nehéz szolgá­
latának pontos, lelkiismeretes ellá­
tása mellett feküdt neki a tanulás­
nak nagy szorgalommal és tette !e 
a doktorátust.

A Magyar Mérnök és Építész 
Egylet e hó lO-én kedlden este 8 
órakor tartja első összejövetelét a 
(iambrintis különtermében. Kérem a. 
tagtárs urakat, hogy tekintettel több 
fontos tárgy megbeszélésére1, minél 
nagyobb számban megjelenni szíves­
kedjenek. Szegedi, titkár.

Mindenki csak az öt megillető 
elmet használhatja. Egy debreceni 
építési vállalkozót, mert mint építő­
mester cs építész irt alá egy terv­
rajzot, bár műegyetemi képesítése 
nincsen, följelentették tiltott cím 
használata miatt. Az ügyet .most tár­
gyalja a járásbíróság.

Kirakatfosztogatók működnek 
Debrecenben. Pénteken éjszaka két 
óra után a Piac uccán lévő Flrdődi- 
iéie ékszerüzlet kirakatát ismeretlen 
tettesek megfúrták és elloptak a ki­
rakatni 1 pár millió korona értékű 
ezüstniemiit. A .kirakatfosztogatók be­
törőszerszámokkal nagyszerűen fel 
voltak szénéivé és tij rendszierii fú­
róikkal hét helyen fut rák át a. kira­
katot és az ilyen módon keletkezett 
nyitáson át vették ki az ezüstniemüt. 
Szerencsére az ékszerész üzlet zárás 
után a kirakatból eltette az értéke­
sebb tárgyakat 'és igy a betörők csak 
az ott maradt olcsó eziüstn erűiteket 
tudták ellopni. A rendőrség a kira- 
kafosztás ügyégen megindította a 
nyomozást.

SZTOJKAS égvényes sésgyóyyviz
légző- és emésztőszervek hurutus bántalmai, gyomorsav 
túl lengés, izzadmányok és cukorbetegségek ellen ismét kapható

CSÄNÄK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. tösxer és csemogetizletéber:, Plac-u. 51.

Kalap . . 85 ezer 
Bokavédő 50
Böfkezljií 120

(Kutyabőr)

Színes ing 95

II

»»

ff
2 gallérral

Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

mm

A LUXUS CIPŐÁRUHÁZ
értesíti a m. t. vevőközönséget, hogy egy nagyobb 
mennyiségű női cipőt sikerült beszereznie, amit 
feltűnő olcsó árban bocsát a t. vevők rendelkezésére

Piaotvícst 18. S£., Alföldi Takarék-palota.

Kábát, Kosztüm, Ruhaszöveteit,
selymek, clivatflanelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek 1

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni!

Aszódi és Róth divatáruháza \
A Községi Tlsztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói. 1

Tisztviselődnek S°/„ kedvezmény 1 |

STEPAH0V mi szánó
koszit divatos ruhákat.

Elsőrendű munka! Oarabns-u. 44.

Ellopott disznók. Benyha Imre 
ispotálytelepi iskolai igazgatónak két 
ártányát az éjjel ellopták. A rendőr­
ség nyomozza a disznótolvajokat.

Iparművészeti kiállítás a Mii- 
vészházban. Toroezkai Oszvald kiál­
lítása. amely iránt úgy látogatottság, 
mint miivásárlás tekintetében nagy 
érdeklődés nyilvánult tnetg, még egy 
hétig marad nyitva. Sokan használ­
ják fel a kedvező részletfizetési felté­
teleket. amelyek lehetővé teszik, 
hogy a Igszerényebb havi részlettel 
(120—200,000 korona) művészi értékű 
örökbecsű képhez jussanak azok, 
akik másképen csak silány nyomatok­
kal díszíthetnék lakásukat. A kiá btás 
bezárása után a karácsonyi iparmű­
vészeti kiállítás rendezési idle je alatt 
a Művész,ház zárva marad. Az ipar­
művészeti kiállításon minden debre­
ceni iparművész vagy iparművészet­
iéi fo aglalkozók meg. Az ipartníl- 
a Müvészházbati tudhatok meg. Az 
i,par művészeti karácsonyi kiállítás de­
cember elsején nyílik meg.

BERETVÁS PASZTILLA 1.8[írnakácsát] b fejtiíjást is elírlulasztja
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_ Kormányzósérto keíegyárl mun­
kás. Dúsa Lajos debreceni kefegyári 
munkás ez- év husvétjaiti részeg ál­
lapotban durva szavakkal sértette a 
kormányzó személyét. A debreceni 
törvényszék büntető tanácsa szom­
baton vonta felelősségre a kormány­
zósértéssel vádolt Dúsa Lajost és 
három heti fogházra Ítélte.

_ A gazda is tartozik hitelesitett
mértéket tartani. Egy gazdálkodót a 
mértékhitelesítő hivatal feljelentett, 
hogy gazdaságában egy már régen 
nem hitelesitett mérleget tart haszná­
latban. A hatóság megindította az el­
járást, amelynek során a gazda az­
zal védekezett, hogy azt tisztán a 
gazdaságiban használja s közforga­
lomba az nem kerül. A hatóság 
mégis kötelezte, hogy a mértéket hi­
telesíttesse és kimondta, .hogy a mér­
legeket akikor is hitelesíteni kell, ha 
azokat nem is nyílt árusító üzletek­
ben használják is.

_ Testnevelési bélyegek. A m. kir.
posta testnevelési bélyegeket adott ki. 
A csinosan kiállított, változatos tár­

1925 nofember 8.
gya, művészi rajzu, 8 darabból álló , 
sorozat (melynek ára 14.000 korona) 
árusítása ez évi december végéig 
rnegh oss zab bí itatott. Tekintettel a 
csekély készletre, minden sportbarát, 
minden bélyeggyűjtő igyekezzék be­
lőle készletet szerezni. Minden ma­
gyar embernek hazafias kötelessége 
levelezésére testnevelési bélyeget 
használni, mert minden eladott bé­
lyeg felára a hazai sport fejlesztésére 
fordittatik. Postahivatal Debrecen 1.

Dal- és táncestélyt rendez a 
Petöíi-dalkör. A debreceni Petöfi-dal- 
kör mulatságrendező bizottsága 
buzgón fáradozik az ez évre terve­
zett dal- és ''táncestélv rendezésén.
A kiküldött bizottság tevékenysége 
biztosítja, hogy ez a mulatság is 
mindenben eléri a régi jó,hírnevű 
dalosegyesiilet által rendezett hagyo­
mányos dalestélyek sikereit.

— A Kézmiilparosok és Kereske­
dők (KÉKOSZ) Országos Szövetsé­
gének debreceni csoportja e hó 8-án 
vasárnap, d. e. .10 órakor Royal Cub- 
lielyiségében taggyűlést tart, melyre 

I a tagokat ezúton is tisztelettel meg- 
• hívjuk s kérjük, hogy tekintettel a

fontos gadasági ügyekre mindany- 
nyian megjelenni szíveskedjenek. Ez 
alkaloínmal alakul meg a Halálozási 
Segélycsoport és akik még eddig 
be nem léptek, kérjük akkorra a be­
lépési nyilatkozatot okvetlenül ma­
gukkal hozni. Ugyancsak tárgyalás 
alá kerül a csoport által létesítendő 
hitelszövetckezet ügye is. Az elnök­
ség.

Uj iparosok és kereskedők. A
degreccni iparhatóság az elmúlt hé­
ten' a következő engedélyeket adta 
ki: Dobi Imre sütő. Battyán Zsu­
zsanna baromfi, tojás és gyümölcs­
kereskedő, Terrier Béla lisztkereske­
dő, Kovács Lászlóné villanyfelszere­
lési cikkek kereskedése, Egner Béla 
asztalos, Rcisuiger Vencel kerék­
gyártó, Frank Sándor és Társa: Si­
mon Irén női szabó, Madaras! Janos 
kőműves, Boros Mihály textiláruke­
reskedés, Szakái Józsiéi ,korcsmáros) 
Hegedűs János cipész, Bátor! Béla 
bérszántó és bércséplő, Mezei Ignác 
üveges és képkeretező, Tóth Bcrnát- 
né kézimunka készítő és előrajzoló, 
Szövetes Jánosné gyümölccs és déli- 
g>yümölcs kereskedés, Varga Sáti- 
dorné baromfi- és tojáskereskedés.

— Dr. Eisler, bőr-, nemibe­
teg rendelését József kir. her­
ceg ucca 6. szám alá helyezte.

— Öt órai tea tánccal minden
csütörtök és vasárnap délután 
az Arany Bika üvegtermében. 
American Jazz-band játszik.

— Mutassa meg rosszfogát, müfo- 
gát Váry János fogmütermében, 
Darabos u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

— Perzsaszönycgck legolcsóbb, leg­
előnyösebb beszerzési forrása Lő- 
rincz-miihely, Szoboszlói-ut 11/b.

— Amerikai soványitó fűzők 
legszebb kivitclii gumifüzök 
Schön Sándornál, Piac ucca 14. 
Csapó ucca sarok.

— Köhögés, rekedtség esetében,
valamint a torok bántalmainál és a 
légzőszervek működési zavarainál leg­
első szaktekintélyek által legjobban 
az Egger mellpasztilláit ajánlják. — 
Ezen kitűnő izii cukorkák az étvá­
gyat és a gyomrot nem rontják és 
biztos hatásúak. Több, mint 60 év 
óta vannak forgalomban és úgy a 
belföldön, mint az egész külföldön a 
legnagyobb mértékben beváltak és a 
legjobb hírnévnek örvendenek.

— Angol szövet különlegességek 
I nagyválasztékban Feldhelm Dezsőnél 
l Piac 67.

A Debreczeni Független Újság vasárnapi divatrevüje
Egyszerű ruhák

ezen a télen divatosabbak, 
mint valaha. Ma azokról 
a kedves és decens kis 
szövetruhákról Írunk, me­
lyek originális összeállítá­
sukkal éppen úgy felvehe­
tők délutáni teához, mint 
bármely társaságba.

Kimondott divatról az 
idén nem igen lehet szó, 
miután hölgyeink egyéni­
ségük szerint, éppen úgy 
hordhatják egyenes, bera­
kott vagy kazakruliákat, 
mint a most dívó glock- 
nit, mely egyébként uralja 
a divatot.

Tehát a kabát, kazalt és 
jumperruhák még mindig 
divatosak.

Kabátruha
(1. ábra.) Üvegzöld ripsz- 

ből, középen egyenes, ol­
dalt és hátul azonban 
glocknis. Érdekes és uj 
a középső rész, ami egész 
kabátszerü. Az ujjak tel­
jesen a férfizakóhoz ha-
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Csíkozások
Szintén nagyon felkapott 

újdonság a csíkozás, mint 
disz. Alábbi ábránk egy 
utazókabát gallér játés man- 
zsettáját ábrázolja, mely 
gazella- és vidrabőrből van 

ügyesen összeállítva. A 
kombináció vörösbarna és 
szürke színből igen előnyös 
és kizárólag sportszerűen 
hat.

Egy divatos kokettéria
a nyakon átvetve és hanya­
gul hátradobott schxval, 
mely régebbi divatra em­
lékeztet. Különböző sely­
mekből vagy prémből ké­
szítve, délutáni és estélyi 
ruhák fődisze. A díszítő 
virágnak feltétlen harmo­
nizálni kell a ruha színé­
vel és velour-schiffonból 
vagy más divatbársonyból 
készítendők.

sonlók, különösen a be­
dolgozott fehér manzsetta 
teszi jellegzetessé.

Kazakruha
(2. ábra) már a glockni 

benyomását kelti, de nem 
erőltetett. Nagyon puha 
téglaszin kazánból készül, 
nem mindennapi a széles 
övvel és szivalaku nyak­
kivágásával. Matrózgal­
lérja a hozzáillő manzset- 
tákkal egyszínű bőrből 
készült.

A jumperszerü ruha
(3. ábra) a legapartabb 

és legkülönlegesebb mind 
közül. Halvány lila, felső­
része kockamintázott gyi li­
kőrből összeállítva. Inkább 
csak nagyon karcsú nők­
nek ajánlatos. Ilyforma 
szövetruhák, miután csino­
sak és elegánsak, az idei 
télre praktikus szempont­
ból is ajánlatosak.

APOLLÓ vígszínház URÁNIA

A Moulin Rouge fantom]a Hét tenger ördöge. 1iz utolsó lórii a földön.
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Oláh Gábor
Irta: Móricz Zsigmond

Egy rendkívüli könyv hatása alatt 
/.iiva az írójára gondolok, akit csak­
nem ’két évtized óta ismerek s szere­
tek, de akiről csak ina tudtam meg, 
hogy valóban nagy iró.
' Különös élet embere ez az no- 

Csak Csokonai volt ilyan tragikusai 
szülővárosának vértanuáldozattal fel­
áldozott gyermeke. De Csokonaiban 
megvolt a madár kirepülő vágya, 
nagyszerű s szép száguldásban pró­
bált ki-kirohauni az anyai fészekből, 
hogy végül arra szoruljon, hogy deb­
receni monda szerint élete vege 
mégis csak özvegy anyja hazaban 
élje le s hogy házsártos anyjától va­
lamit meneküljön, egy ruhaszekrenyt 
állított az ablak elé, abba a sze­
rénybe tett egy széket s kis asztalt, 
igv csinált magának külön szobai, 
ahol a múzsáknak áldozhassa tudo- 
vészcs élete utolsó lihegéseit.

Oláh Gábor, tudtommal, az egye­
temi évektől eltekintve, egyáltalán 
nem is törekedett kimozdulni az apai 
házból, a Kar uccából, a sivatag va­
ros egyik legszélsőbb s leghomoko­
sabb tájáról, ahova már mintha a 
Hortobágy' sivár lapálya nyúlna be, 
hogy leragassza csizmáját a mozdul­
ni akarónak ... ,

S ott ir.ia egyik könyvét a ma sík 
után, boldogtalan elszántsággal, olom- 
sulyokkal megrakott szárnyakkal, is­
tentelen viaskodásban, a lehetetlen 
álmok világa közt lebegve.

Eddig ő csak egy különös emberi 
eset volt előttem: ma, hogy elolvas­
tam legújabb munkáját, melynek cí­
me: A táltos fiú s mely egy félelmes 
debreceni izléstelenségii könyvben je­
lent meg, ugyanott, a város nyomdá­
jában: mától kezdve ő a _ legnagyobb 
magyar írók gárdájában áll nekem.

Ebben a könyvben, a magyar nyo­
morúságnak e nagyszerű könyvében 
minden benne van, amit csak a puszta 
tövéiben fiadzott költő, az árva, ló­
csutakoló gyerekből talyigássá, ta- 
lyigásból bérkocsissá emelkedett ret­
tenetes magyar fajtának költő fia 
csak kitombolhatott, szinte kiokádott 
magából, millió pofonnal tiporva szét 
őt megmérgező, bántó, tönkretevő elő­
deit. . .

Egyáltalán a legtipikusabb magyar 
vonás, úgy látszik a düh. A tehetetlen 
düh, minden gát, korlát s akadály 
ellen, amit az élet a kis magyar lé­
lek elé húz. Nem nemes vonás, nem 
becses kvalitás: a gyönge ember el­
lenszegülése az erőnek. Önpusztító in­
dulat, amely ritkán fifoz teremtő mun­
kát: itt azt hozott, mert az iró dühé­
ben leleplezi még a legtitkosabb ér­
zését is, melyet egy egész fel nem 
tárt világgal szemben érez.

S ha van kifogás, az, hogy ez a 
dühi még tudatosabb s még rendsze- 
rezöbb nem lett; de mintha iró annyira 
odaadná magát, volt vagy élő való­
ságokkal szemben érzett meggyőző­
déseinek, hogy nincs ideje áttekinteni 
szélesebb területen, nem akar egye­
temes világképet alkotni: de Így Is 
annyi tömérdek adalékot halmoz fel 
s oly művészien, hogy abból magá­
ból akaratlan is kialakul egy általá­
nos világkép.

A regény témája két generációnak 
egymásra következő élete. A nyomor- 
lak és sötétségnek tengerfenekéről 
íogyan emelkedik fel az emberi élet 
i jólét és műveltség szabadabb leve­
rője felé.

A nyomort senki sem rajzolta meg 
mnyirc tragikusnak, mert Oláh Gá- 
>or nem kívülről nézi, hanem beliil- 
'ői: ránk bízza a miértekét. Annyira 
leleolvad a miliőjébe, hogy szinte hő­
seivel együtt emelkedik ki a szeny- 
lyes habokból. Szinte önmagát irja 
ncg e véghetetlen beleélés által, az 
első sortól az utolsóig s önmagán ke­
resztül szűri át azt, amit monda,
pletyka, megfigyelés és szenvedés
csak tudomására hozott.

Nevetséges volna, ha valaki egé­
szen azonosítaná őt alakjaival, mert 
ö maga ad ellenőrzésre támpontokat. 
Minden az övé, ami e világot jellem­
zi, amelyet megír s újrateremt Írás­
ban s a jellemzi) adalékok felgyüité- 
sében annyira mohó és szertelen,
hogy még irodalmi müvek kifosztásá­
tól sem riad vissza, csakhogy valamf

roppant motívummal tudja gazdagíta­
ni a kezéből kinövő világképet. Tő­
lem is elmarkolta a Sárarany ara tusi 
jelenetét a madárfészekkel együtt, 
ele nem bánom, mert csakugyan oda­
illik. Az ő alakja ugyanaz a faj s 
mit kínlódjon az ember uj helyzet ki­
találásával, mikor már megvan a 
pontos szituáció. (Különben óriási 
erőfeszítés, amit végez s ezt az óriási 
munkát játszva végzi. Semmi izzadt­
ság, semmi hamisítás: itt minden va­
lódi, véres és komoly.)

fis szörnyű, szörnyű. így megy az 
élet, igy pattan ki a lélek, Így küzd 
a levegőért s napfényért az emberi 
vágy. Mig feljut a tengerfenékről a 
magasba s miért? ... hogy ott el­
pukkanjon s eloszoljon a semmibe ...

Hogy mi van a regényben?
Egy elemi iskolás kislány a tanyá­

ról megy a városba, iskolába, télen, 
hóban, hajnalban s féltében étieket 
énekel a farkasok ellen. Utoléri egy 
csengős kocsi, amelynek kocsisa egy 
pompás kis kölyök, aki a kislányt 
fölveszi a kocsijára. Együtt mennek, 
nevetnek. A kislánynak megfázik a 
lába, lekércdzik.

A regény az, hogy nőnek fel a 
gyerekek, hogy kerül a kislány, a fiú 
életkocsijára, mint feleség. Hogy 
egész életében szeretne lekéredzni er­
ről a kocsiról, de másodszor már nem 
lehet s ezért egy asszony! álomba 
menekül, hogy maga elrontott élete 
helyett fiat akar szülni, aki táltos le­
gyen ... akinek szabad legyen szál- 
iani... repülni... élni.

A regény életpályát, életsorsot, ge­
nerációk fejlődését közli.

Gyermekbimbókból életek virágos 
és gyümölcsös korait fejti ki s a te­
remtés varázslását produkálja.

Két gyermek vonzó kapcsolatain 
szülőket, testvéreket, rokonokat, csa­
ládokat, egész várost, egy egész tisz­
ta világot hord föl.

Ismeretlen és különös világot tesz 
örökre jólismertté és természetessé.

Mily brilliáns részletek. A negyven- 
nyolcas események előadása a pa- 
rasztszempontok jelentékteleniil ala­
csony s mégis tragikus nívóján.

Egy megszűrt ember halála. Ennyi­
re természetesen, súlytalanul, élőén 
csak a legnagyobbak tudták közölni.

Egy kísérteties eset a pusztán. 
Hátborzongató mindennapiságban, ter­
mészettudományos közlésben, az ab­
szurdum mint valóság. Páratlan írói 
adás.

Egy ló betörése, lepányvázása ... 
Négy fuvaros cívis iszonytató paj­
tássága és ősvadállati játékossága, 
ahogy farkasosdit játszanak a hóban. 
Egy kocsis s egy cselédlány szerel­
me, angyali énekhangok s búgó szit­
kok vagy inkább fenevadi morgások 
duruzsolása közben . . . Don Miguel 
bakák élete: egy mindennél irtózta- 
tóbb pokrócozás ártatlan igazsága s 
a kisdobos hősi ereje ... és vala­
hogy soronként valami vulkánikus 
robbanás muzsikája . . . Kis cseléd­
lány szerelme az aranyszáju pap 
iránt, oly finom és édes, mintha 
aranyködöt szitálna égi szitás ...

Olyan titkok, amiket szinte csak 
egy édesanyától lehet megtudni, 
ahogy a kis cseléd a testvénénjénéd 
szolgál embertelenebb sorban, mint 
minden idegennél . . ., mily kimond­
hatatlan finom nyilatkozások ... És 
cgy-két házasság, valami példátlan je­
lenségül, amelyhez semmi sem ha­
sonlítható, sem a magyar, sem más 
irodalomban, amilyet nem lehet írás­
ban találni, csak az életből hozni. . . 
Az a találkozás, mikor a kislány évelt 
múlva elmegy volt tanítójához, aki 
neki egy egész életre szóló jövendőt 
mondott és aki már nem emlékszik: 
rá . . . Finomabb, mert ártatlanabb s 
tendenciátlanabb Anatole France Pi- 
látus-adomájánál. . .

fis ahogy házasságba törik be a 
lányleiket a testvérek, rokonok, mint 
ahogy hámba törik a csikót . . .

fis az a bába, az a kétméteres tom­
pom tudós asszony: „Ugyan ecsém- 
asszony, mit köszköpiilködik annyi­
ra!“ Nincs ennek a bábának attyafia 
se Pickensnél, se Jókainál: onnan li- 
pett ebbe a könyvbe, a debreceni 
Nagymcster-uccábu! . .

S valami finom, finom pápistaság 
ebben a vad, kietlen kálomista világ­
ban: a Mártírok Oszlopa s a már- 
tiriumok utáni vágy ... és Nagy 
Imre költő sírja ... és a nő, aki 
költőt akar szülni s nem tudja mi az; 
az iró tudja, de milyen finom odaér- 
zés az benne, ahogy az anyában 
agypattanásig s szivhurokrepedésig ki- 
vántatja a nem is álmodott jövőt..., 
mert jaj, ez a nő is költő, aki egy­
szer csak versben köszönti a nagy- 
tiszteletű urat ... s „a szavakban 
titkos lámpa égett, amely kiragyogott 
rajtuk, mint a messze házak világos 
ablakai a mély éjszakában“.

S ezzel szemben a vastag paraszt­
ságnak oly hibátlan keveréke a másik 
szavakban:

_ Úgy tutujgatod ezt a kis prun-
kót, mintha nem jönne több utána. 
Mcgájj, még lehet tizenkettő is. Ak­
kor mit csinálsz.

Zsuzsika kerekre nyílt szemmel né­
zett testvérnénjére: tizenkettő! Talán 
csak nem ...

Nagy emberek nem olyan szaporán 
jönnek a világra.“

Abba akartam hagyni a ráutalást, 
de oly keveset írtak eddig Oláh Gá­
borról s az olvasó oly kevéssé is­
merheti, mi lehet benne, hogy nem 
bírom megállani, hogy ne kiáltsak fel 
örömömben, ahogy tovább forgatom 
az olvasott könyvet.

Itt most két testvér harcát irja 
meg, ahogy két fiakkeros tülekszik 
egymással. Ahogy az 50. számú kocsi 
elkapja a fuvart a 49. elől. Ahogy^ a 
rettenetes Bakó Mihály a testvér­
bátyjával, a nagyon kékszemil Bakó 
Istvánnal összeakasztja a tengelyt, 
ahogy ölre mennek s a Bika falához 
vágják egymást és amilyen komoly 
dolog ez s ahogy mégis benne van, 
hogy testvérek és testvéri jussérzés­
ben folyik; mert a kisebbnek ugy-e 
mindent szabad, mert ő a kisebbik s 
a nagyobbnak minden dukál, mert ő 
a nagyobb s ahogy ebből ki gyűrűző- ] 
dik egy kenyérharc s egy csata... Eh, 
ezt nem tudják az oroszok, akik 
megőrülnek attól, hogy nekik minden 
semmiség: halálos komoly . . . Ezt { 
csak magyar iró tudja, ehez humor g 

; kell: humor valahol az élet és a lé­
lek mélyén, amit ki se kell mondani... 
Majd, kijön az akkor, mikor_ később 
ezer forintot ad kölcsön a bátyjának 
a gyilkossággal rablóit pénzből s a 
bátyja csak annyit tud hálából da­
dogni a testvéröccsének. hogy: „ezt 
soha ... soha És mikor újabb
hónapok múlva megint csak pofonra 
áll a testvéri kéz . . . Ez a -magyar 
élet . . .

És a gyilkosság ... S minden, 
ami előkészíti, megelőzi: a kis asz- 
szony lakodalmi szereleméjszakája, a 
melyen nem lehet eligazodni, hogy 
mit csinált hát édesanyám, mit nem 
csinált, a szent, tiszta, jó, imádott, 
soha meg nem rendült édesanyám ... 
de mégis valami furcsa volt, akkor 
éccaka! mert azér édesapámnak is 
igaza volt..mert az édesapám is 
édesapám azér... Az istenit annak a 
kupecnek, jó tette, hogy torkon kapta 
s elásta s a bugyelláris ... úgyse 
kellett mán neki ...

Soha életemben nem olvastam 
könyvet, amely ennyire személyes 
ügyemmé tette volna magát az ese­
ményt, amit megírtak ...
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szép melegségii, színes pompájú la­
pocska . . .

Mi is az, ami itt történik?
Valami olyan ősi bőséggel omlik, 

hömpölyög, durrog a vizár, hogy az 
umber érzi a roppant erőt, mely mal­
mokat hajt és gyárakat éltet, ha be­
fogják. S most be van fogva s te­
remtő, nagy erő. És nyugalom, mely 
hasonlatos a tiszai áradathoz, i ele 
sással, náddal, szittyóval, görbe vad- 
körtefával és zöldelő félszigetekkel 
lés távolban nagy, nagy perspektíva, 
mintha az ős ázsiai puszták délibábja 
riogna.

S mily dús nyelven, istenem, ké­
pek sustorgó muzsikája, „szinte em­
beri -beszédű hegedű“.

Mintha minden, ami eddig keze alól 
kikerült, pusztán előkészület lett volna 
eh ez a könyvhöz.

Ehez a könyvhöz, amely csak első 
része egy nagy -regénynek. S ^ nem 
tudom megmondani, mennyire félek a 
folytatásától s nem akarom megmon­
dani miért.

Mégis, megmondom: félek attól, 
hogy erején felülibe ne fogjon . . . 
Amilyen őszinte, bátor és egyszerű, 
mikor a nép mély rétegeinek életét 
irja, oly könnyen válik délibábossá, 
fantazmagóriássá, túlbecsültté a tolla 
alatt a magasabb kultúrát élők rajza... 
És ezt többet nem szabad!

— Princess
párisi diva tf űző

De azt sem. hogy egy gyilkosság 
következményei igy kilobbanjanak. 
Rettenetes Bakó Mihály, aki vállalja, 
hogy a hóhért kiviszi az akasztás­
hoz (még bérkocsis egy se vállalta, ő 
igen, -mert belőlről feszíti, hogy lássa 
a törvényt, mely őrá Its... ha meg­
tudnák a nalápi erdő dolgát...) s 
ahogy idegrehamot kap s agyhártya­
gyulladást ..

És ahogy a lopott pénzzel viaskodik 
s ahogy győz rajta . .

És ahogy mégis minden véletlen- 
célzás kifordítja s koporsóssá teszi 
az életét . . .

És ami az egész könyvnek talán 
legfőbb gyöngye: ahogy a felesége 
egy csodálatos, csodálatos éjtszakán 
a halápi erdőn százhúsz libát hajtván, 
rémmel találkozik s az áruló körtefa 
alatt tanyáz s táboroz s másnap em­
líti: ily tökéletes, hibátlan metszetet 
csak a legnagyobb operatőr, az Élet, 
tud produkálni. Oláh Gábornak örök 
dicsősége ez a néliány nagysiivtt,

- combinaison
csakis Gold­

stein Karolinánál, Miklós u. 5.
— Legnagyobb szőrmeáruház. Piac 

vagy Fő-ut 4. szám. Elsőrangú szücs- 
áruim szigorúan szabott árak mellett: 
seál bunda 7.000.000 K-tól 30.000.000-ig 
nerc bunda 15.000.000 koronától 
100.000.000-ig, sport bunda 1.500.000 
koronától 10.000.000-ig, női bőrkabát 
2.500.000 koronától 5.000.000-ig, női be­
kecsek, női sapka 2.000.000 koronától 
5.000.000-ig, róka gallérok és saálok 
5.000.000 -koronától lO.OOO.OOCMg. Első­
rendű férfi bőrkabátok 2.500.000 koro­
nától 15.000.000-ig. Mindennemű szücs- 
áruban kizárólag saját készítmény. 
Végh Gyula szücsmester.
— Értesítjük a n. é. férfiszövet 

vásárló közönséget, hogy rak­
táron levő szövet egyrészét 
mélyen leszállított árban áru­
sítjuk, mig ezen készlet tart 
szives megtekintését kérjük. 
Raktáron tartunk saját készí­
tésű finom angol szövetekből 
készült átmeneti és téli kabá­
tokat, nagyválasztékban min­
denféle szőrmeárut. Tisztelettel 
Frank József és Testvére 
uiszabósága és gyapjúszövet 
áruháza, Piac ucca 63. Telefon: 
10—73.

— Tükör gyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 356

— Hócipők, sárcipők javítása Mol­
nár Testvéreknél, Nagytemplomnál. 
Telefon 727.

— Rémes öngyilkosságot követ­
nek el patkányai, ha megveszi az 
Agrárja huskonaerva patkányirtószert. 
Kapható gyógyszertárban, drogériá­
ban és a készítőnél: Standard, Bu­
dapest, Kossuth Lajos u. 14.

— Hencsert, díványt, matracot leg­
olcsóbban, jó kivitelben vásárolhat 
Mandel kárpitosnál, Miklós ucca 31. 
Javítást, rendelést olcsón készít.

— Perzsaszönyegek, legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Hitelképes 
vevőknek kedvező fizetési feltétel. 
Jablonszikynénál, József kir. herceg- 
utca 40. szám.

Modern fodrász-, manlcur- 
és tyukszemvágó szalon.

Hölgyeknek külön.
FORGÁCS
Hungárla-palota.
m
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__ Krisch Károly cserépkályha rak­
tára Dcbreceti, Piac ucca 89. Telefon 
12-18.

— Kutyabörkeztyuk (csa- 
tos, bélelt) 150,000, gyermekek 
részére 100,000, szőrmebéléses 
könyökigérő autókeztyük
300,000 koronáért kaphatók Vi- 
táriusnál. Piac 16.

— Téli divatlap újdonságok: \ 
Beaux-Arts des Modes. Lyon‘s i 
Modealbum, Elite, Saison Pa- j 
risienne. Le Chic, Costume i 
Manteaux, Die Wienerin, Wie­
ner Modekunst. Chic Parisien­
ne. Favorit Album. Grandisse, 
Wiener Modeschau. Tiindér- 
ujjak. Legújabb divat, A nő. Di­
vat Szalon stb. stb. Kaphatók 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyv- 
kereskedésében. — Divatlap 
újdonságok állandóan érkeznek.

=~ SZIKHÁZ Ül

MŰSOR:
VASÁRNAP délután 3 órakor A bőr­

egér, Operette. Este fél 8 órakor 
Pintyőke, operette. Jaczko Cio ven- 
Cl bérlet. Jaczko Cia vcndégfellépte, 
dégfellépte.

HÉTFŐ: Pintyőke, operette. Jaczko 
Cia vendégfellépte. A) bérlet.

KEDD: Pintyőke, operette. Jaczko 
Cia vendégfellépte. D) bérlet. 

SZERDA: Pintyőke, operette. Jaczko 
Cia vendégfellépte. B) bérlet. 

CSÜTÖRTÖK: Pintyőke, operette.

A színházi iroda hírei:
Jaczkó Cia első fellépte ma, va­

sárnap este ,a Csokonai-színházbsn; 
A magyar Jackie Coogan, ahogyan a 
kis művésznőt filmszereplései után 
méltán elnevezték, ma este mutatja 
he színművészeti készségeit Debre­
cen közönségének a direkt az 6 ré­
szére szerzett Pintyőke operett cím­
szerepében.

A böregér ma, vasárnap délután 
olcsó helyárakkal.

Jegyeket ajánlatos a színházba 
előre megváltani.

A vihar, Shakespeare hatalmas 
sziniátékának előkészületei serkentik 
fokozott munkára a színház művészi 
és technikai személyzetét és a zieme- 
kart.

Hegedűs Ferenc ötven éves szí­
nész. Szombaton volt ötven eszten­
deje, hogy Hegedűs Ferenc, a m. kir. 
Operaiház örökös tagja, az örökifjú 
basszbuffó, akit csak Franci néven 
ismer mindenki, — színpadra lépett. 
Mint budapesti tudósítónk jeleníti, a 
ritka jubileum alkalmából Hegedűs 
Ferencet lelhal-mozták jókívánságok­

kal, amelyek közül Igen sok Delire 
cetiből érkezett, hiszeni Hegedűs pár 
évvel ezelőtt Holtai operatársulatá­
nak volt általánosan tisztelt és sze­
retett tagja.

Régi jó Budapest a Csokonai 
Színház nagysikerű Radó—Szi­
geti operettje, egy füzetben Kor. 
45000-ért kapható Hegedűs és 
Sándor r.-t. zenemükereskedé- 
sében.

Mozgószhihaz&k:
APOLLÓ: A Moulin Rouge fantom­

ja, Fantasztikus történet, 8 felvonás­
ban. A jövő ütmét keresi, amidőn 
teljesen uj utakon halad. A hallatlanul 
érdekes théma kidolgozása pedig 
olyan művészi és tecnikai fölényre 
vall, hogy ily szerencsés egybeolva­
dás filmen még nem volt látható. Ki­
sérő: Sic és a kenguru burleszk.

VÍGSZÍNHÁZ: Világfi'm! A hét tenger 
ördöge. Miltín Sills művészetének a 
legjavát adja e műsorban. E filmko- 
losszus 2 részből áll, 12 felvonásban. 
I. A gálya hőse. II. Az élő bosszú. 
Megragadó meseszövés, a kitűnő 
színjáték és a csoda fölvételek együt­
tese az évad legnagyobb műsorává 
avatják c filmet.

APOLLÓ: Hétfőtől Vért Vérért... 
Dráma a déli ég alól, 7 felvonásban. 
Főszereplők: F-vclyn Brent és Char­
les de Rocheforttal.

VÍGSZÍNHÁZ: A karnevál gyer­
meke. Frasangi történet, 5 felvonás­
ban. Főszereplők: Iván Mosjuokiene és 
Natália Lisenkoval.

„METEORBAN" vasárnap „New- 
York gyermeke“. Világattrakció! 
Rendes helyárakkal. Főszereplői?: 
Marion Davies és Harrison Ford.

SPORT
DVSC-SzAK

Debrecen sport társadalmának, de 
az egész magyar vidéki sportnak is 
nagy eseménye játszódik le vasárnap 
délután a nagyerdei pályán, ahol a 
Ccrinthián-dil döntőjét vívja meg a 
vidék két kitűnő csapata, a Debreceni 
Vasutas Sport Club és a Szegedi 
Atlétikai Klub.

Amióta a kiváló angol amatőrök 
megalapították a klasszikus vándor­
díját, első eset, hogy két vidéki csa­
pat került a döntőbe, hiszen eddig 
csak az FTC, BTC és a Vasas tudta 
elhódítani az értékes tr'ofeumot. A 
vidéki labdarúgás nem is sejtett fej­
lődését mutatja, hogy a DVSC és a 
SzAK a levert elsőosztályu fővárosi 
csapatokon keresztül jogot szerzett a 
döntőben való részvételre és ezzel a 
minden dicséretet megérdemlő telje­
sítménnyel becsületet és elismerést 
vívtak ki a vidéki labdarúgásnak a 

I professzionizmustól megfertőzött bu­
dapesti labdarúgás fölött.

A döntő küzdelemre vasárnap dél­
után 2 órakor a következő csapatok 
állnak fel a DTE nagyerdei pályáján:

SzAK: Szűcs -Beck, Horváth—Ve­
zér, Simóka, Klottka—Mészáros, Wahl, 
Megyery, Martonossy, Solti.

DVSC: Farkas—Szolárszky IL,
Molnár—Kántor, Szolárszky I„ Hor­
váth II.,—Vince III., Polaneczky 1., 
Vampetics, Polaneczky 11., Mertin.

Az erőviszonyokat mérlegelve, a 
j DVSC közvetlen védelme masszívabb,
I rutinosabb, a fedezetsornál már a 
k Simókával megerősödött szegedi 

együttes részére látszik .hajlani a 
mérleg, bár a vasutas fedezetsor a 
technikai különbséget szívósságával 
alighanem ellensúlyozza. A mérkőzés 
sorsa a csatázósorokon dől el. Mind­
két támadósor — a DVSC Vampeti- 
csével és a SzAK válogatitt Soltijá­
val az élén — megüti az első ma­
gyar klasszist s alighanem a szeren­
cse dönti maid el, hogy melyik lesz 
eredményesebb. A DVSC számos ke­
mény küzdelemben megmutatta már, 
hogy van szive és erre a minden el­
lenállást elsöprő lendületre — ami a 
Vasas ellen is bevált — építve a já­
tékot, a DVSC megszerezheti a győ­
zelmet.

Mérkőzés előtt a DVSC és a 
SzAK kölcsönösen zászlócserével üd­
vözli!? egymást, a pályatulajdonos 
DTE pedig virágcsokorral köszönti a 
két csapatot. A kerület részéről Fe- 
reticzt. Károly elnök, a MLSz nevé­
ben Tibor Lajos társelnök üdvözli a 
csapatokat. Biró dr. Kenn (Budapest).

NyBSE—DKASE bajnoki mérkőzés 
Nyíregyházán játszódik te. A DKASE 
győzelme valószínű. Biró Hazai (Bu­
dapest). A DKASE az alábbi csapat­
tal játszik: Solténszky, Fried FI., Ke- 
rezsi, Kohn, Fried: I„ Baik, Schwartz, 
Sarok, Ökrös, Buttytey, Herzogh. 
Tartalékok: Göinöri. A csapat délben 
12 órakor indul.

A DTE motorkerékpár szakosztá­
lyának tagjai vasárnap d. e. 10 óra­
kor fáz; Angol királynő különtermé­
ben okvetlen jelenjiemek meg. Tárgy: 
A verseny ,rendie,zése.

AyTVE if|.—DE ifj. bajnoki mér- 
közés vasárnap délelőtt 10 órakor ke­
rül lejátszásra a DKASE pályán. Bíró 
Görgey József.

Olaszország—Magyarország válo­
gatott legénysége vasárnap délután 
méri össze erejét. Máriássy Lajos 
szövetségi kapitány a magyar válo­
gatottat a következőképpen állította 
össze: Zsák (,,33“FC)—Dudás (KAC) 
Senkey f. (MTK)—Fnrmann (FTC) 
Kiéber (MTK), Reiner (Vasas)—Riásó 
(Ékszerész), Molnár (MTK), Pataki 
(FTC), Opata (MTK), Jenny (MTK).

Tartalék: Fischer (VAC), Takács 
(FTC), Rémay II., Rémay III. (NSC) 
és Krámer (,,33“FC).

MÜ&ŰfctiL.*'. :f ' 2_L.7'Yf.

KÖZGAZDASÁG
Ellanybult a gabonatőzsde '

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzé­
sei a következők: 76 kilogramos ti- 
szavitiéki búza 345—347.5, fejérme­
gyei 340—.142.5, egyéb dunántúli 337.5 
—340. 77-es tiszai 350—352.5, fejér- 
megyei 345—347.5, egyéb -142.5—.145, 
79-es tiszai 355—357.5, fejérmegyei 
350—352.5, egyéb' 347.5—350, rozs 
225- 230, takarmányárpa 240—260, 
sörárpa 320—350, : köles 200— 205, 
köles 200—205, zab 245—255, ótengeri 
270—275, repce 610—620, korpa 157.5 
—160 ezer korona métermászánkét 

Lucerna 20—22, lóhere arankás 17— 
18, ararfkamentes 19—21 ezer korona 

; kilogramonként Budapesten, 
í A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 

valutaáríolyamai: Angol font 345.500 
-346.5«), Cseh korona 2101—2119, 

Dinár 1252—1266, Dollár, 5-ös bj.-tőt 
lelteié 70.945, Dollár, kisebb bankje­
gyek 70.845—71.565, Francia frank 
2868—2898, Zloty 11.605—11.805, Lei 
329—335, Leva 512—518, -Lira 2812 
—2^32, Német bir. márka 16.868—- 
17.004, Osztr. schilling 10.022—10.070, 
Hollandi forint 28.470—28.670, Svájdi 

I frank 13.714—13.800, Dán korona 
\ 17.570—17.726, Svéd] korona 18.865— 
I 18.975, Norvég korona 14.300—14.450, 

Belga frank 3215—32.39-

Mezőgazdasági 
hiteleket 2 évre
(az első évben törlesztés nem 
kötelező). Úgyszintén egyéb 
kölcsönöket előnyös teltéte­

lekkel folyósítunk.
Betéteket előnyős kamato­

zással elfogadunk.

Belvárosi Takarékpénztár rt.
(Budapest) debreczeni fiókja

Piac ucca 63. sz.

A debreceniek találkozóhelye 
Budapest legeleffrendU, mo­

dern családi szállója az f

István Király szálloda $
VI., Podmanlezky-utca 8. ^

Mérsékelt érek, figyelmes i
kiszolgálás, modern be- *
rendezés, központi fűtés, A
melegvlzszotgéltatés, lift. f

A Nyugati pályaudvar közelében. (|
^■**•'**■■**» -v».. -ti. ^e

*6 •

Előre!

Csak egy cél felé!

Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházába,

hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós
férfi-, fiuruhák, kabátok szerezhetők be.

DEBRECEN, PIAC UCCA (közvetlen a „BIKA« alatt).
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!

V
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Pelrik Károly és Társa
rőfös- és rövidáru üzlete
Debrecen, Szent Anna-u. 5,
Valódi angol női és férfi 
Kabát- és ruha szövetek, 
mindennemű bélésáruk, 
kötött kabátok, mellények 
és szvetterek érkeztek

Petrik Károly és Társa
röfös- és rövidáru üzletébe
Szent Anna-u. 5.

Női, térti és 
gyermek ha­
risnyák, kez- 
tyük olcsó 
:::: árban ::::

Szolid szabott árak!

Olajos, petroleumos hordókat
veszek minden mennyiségben. 

Ajánlatot Hordó 5471 jeligére 
SIKRAY hlrdetőlrodába 
Budapest, VI., Vilmos csá 

szár-ut 33. kérek.

METROPOL GARAGE
Budapest, Lehel-utca 25. 
Telefon: 112-23-24-25-27.

FŰTÖTT GARAGE
200 kocsi

számáré.
ITALA, BÉRŰÉT, PAÜKARD, 
MORRIS, M0T0SAC0CHE 

gyárak vezérképviselete

LUXUS- ÉS TEHERAUTÓK.
autóbuszok, valamint motorkerék­

párok állandó
raktára.

Legnagyobb géperőre berendezett

autójavító.
ízléses karosszériák és 
felépítmények (combinék). 

Alkatrészek. Felszerelések.

BENZIN és OLAJÁLLOMÁS

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 1925 nofember 8.

Szírek uriszabóhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

50%-ig gázmegtakaritásl!
Saját rezsóján mindenkinek; érdeke, 

hogy felszerelhesse müncheni szabadal­
mazott „SONNE“ gőzmeg- 
takaritó készüléket, mely­
nek budapesti vezérképviselete az ottani 
gázgyárral szemben pernyertes lett. 

Számos köszönőlevél! 
Helyi megbízott:

ERDŐS Mór főmérnök, 
Simonffy ucca 32.

üYENES ANTAL
kőzoonti fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fűrdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9 37

Fourner
épület- és butorvasalésok
Bészler Lajosnál

Széchenyl-u. 2.

Parókát
raktáron tart egyévi jótállással

Komáromi
hölgyfodrász, Arany Bika-bérház

KUN JÓZSEF műkös z ö r D s
Széchenyi utca 1.

Javítások Jutányos áron.

Westend-szálló
VI., Berlini-tér 3. szám, 

(Nyugati pályaudvaron)

MEGNYÍLT.
Központi fűtés. 

Ädelegviz a mosdókban. 
Fürdők. — Lift.

Szobaárak központi fűtéssel, hideg 
meleg vlzzei 40000 K-tól 60000 K-lg.

Pongrácz Sándor
Igazgató.

Tölgy oszlopok,
lépcsőnek, kútrámának 
való fák és kerítés 
gyámotok, műfák
bármily mennyiségben, 
azonnali szállításra be­

szerezhetők

Bartha fatelepén
Ispotály-u. 3/b. Telefon 7-85.

EREDETI MODELLEK,
alakítások, vasalások leg­
olcsóbban eszközöltetnek a

„KORZÓ” nöikalapszalonban
Piac ucca 42.

DÉNESNÉ, az Erzsébet kézimunka- 
üzlet volt vezetője és SCHVARTZ 

ETA

Autogén heggesztés
jutányosán

Sípos István lakatosnál
Csapó-utca 81.

Kész tűzhelyek kaphatók.

Debreceni kertészeti kiállításon 
Steinteld-dijjal kitüntetett

DEMETER ISTVÁN
rózsatenyésztő, Szarvas

Bokor-rózsái
őszi kiültetésre, mig a készlet 
tart, legszebb fajtákban kapha­
tók a debreceni képviselőnél:

IFJ. BALOGH VILMOS
oki. kertésznél

Vígkedvű Mihály ucca 14. szám.

988/1925 vb.
Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak 
1925 Pk. 8284/5. sz. végzése 
folytán Palkós Ilona debreceni 
lakos javára 50,000.000 kor. 
tőke, ennek 1925 február hó _ 
2-től járó 18% kamatai j 
11,194.850 kor. eddigi, a benti j 
és a még felmerülendő költse- ; 
Kckből álló követelésének be- \ 
hajtása végett — eddig fizetett | 
összeg betudásával alperes f 
debreceni lakos ellen 1925. évi ; 
november hó 11. napján, d. u. ; 
2 órakor Debrecenben, Kónya s 
ucca 1. sz. a. szükség esetén 
becsáron alul is elárverezem 
azon 23,400.000 koronára be­
csült ingóságokat, melyek a 
fenti, illetve 8284/925. Pk. sz. 
álapfoglalási jkönyvben 9—10, 
2. t. a. lefoglaltattak u. m. angol 
fajsertések.

Debrecen. 1925 okt. hó 19.
Lörincz Endre

kir. bir. végrehajtó.

Útleveleket |
leggyorsabban és legolcsóbban ■ 

vizumoztat

Máv.ll.Menetjegyirodai
Piac-u. 58. Telefon 12-03.
Bel- és kelföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel '/j7-töl este 9-Eg

Papianvarrodámbara 
készülnek e leemodsrnebb paplanok. 
Villanyerövei frissitvo ás tisztítva. 
DEBRECZEN!, varroda: Kossuth- 

utca 11., üzlet: Sas utca 4.
was

A legpompásabb színekben játszó

Angyal Lánc Cukorka
az őszi slágerünk.

Gyártja i

VÁNDOR CUKORKAGYÁR
Budapest, VII., Huszár ucca 6. 
Viszonteladóknak árengedmény.

<%zeplő és májfolt ellen
Korzó „ÉVA“ arckenőcsöt és szappant használjon. 

FRANCIA és ANGOL PARFÜMÖK, valamint 
egyéb illatszerkülőnlegességek, SZAPPAN-, FÉSŰ- és 

KEFEÁRUK legolcsóbban beszerezhetek a
„KORZÓ“ drougériában, PIAC-U. 42.

X Schuschitzky János és Társa X
szénnagykereskedés, DEBRECEN. Telefon: 1428, 1262.

Szállít mint a Salgótarjáni Kőszénbánya 
R. T. kerületi kizárólagos képviselete

salgótarjáni darabos szenet,
továbbá porosz kőszenet, kokszot és tűzifát

kicsinyben és nagyban.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy a Bagi és Petrik cégből kiváltam és

EaSlij
cég alatt

Batthyány-utca 6. sz.
rövös-, rövidáru- és pipere-üzletemete hó 16-án 
megnyitom.

Kérem a n. é. közönség további szives 
pártfogását.

Kiváló tisztelettel
BAGI LAJOS.

lÚL

m

SENATOR
az uj cigarettapapír és hüvely.

Minősége és kiállítása utólérhetetlen !
Minden egyes paplrkönyvecske és hüvelydoboz egy

ingyen sorsjegy.
Vegyen részt 100 millíÓS sorsjátékban.

Főnyeremény 30 millió K értékben.
Húzás 1926 december 16-én.
GYŰJTSE A SORSJEGYEKET!

*
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Fáj az anyasziv,
Ha gyöngye:
Kis gyermeke vézna, gyönge, 
S azon töpreng, mit is tegyen, 
Hogy a gyermek erős legyen ? 
Nem kell a szomszédba menni, 
Jó tanácsot kéregetni :
Szent István maláta­

kávén tartsa 
S piros-pozsgás lesz a gyer­

mek arca.

ha jót akar
villamos berendezés, villanymotor, 
telefon, csillár és villamos felsze­
relési anyagokban legjobbat kapja 

a 25 éve fennálló FÖfdvárl-féle 
Debreceni I. elektrotechnikai gyár éa 
villamos műszaki felszerelési vállalatnál, 
Széchenyi u. 65, Tele'on 168

lSzücsmunkákj
I legolcsóbban és pontosan, 1 
r kész- és nyersáruk szolid J

Í
 árban beszerezhetők fi
ALTMANN szűcsnél 1

____ Mlklós-tgca 22, 1

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felülmúlhatatlan!

Fenyves
bútoráruház, Klstemplomnál.

Nagy Gyuláné
angol és francia nőiszabó

Nagy Gyula
műhimző és gépajourozó

Blka-bérhéz, József klr. 
herceg-utcai oldalon.

USB

Börlemez 100,000 korona,
mindenféle kátrány fedéllemez 

legolcsóbban beszerezhető 
KEMÉNY építkezési anyag 
kereskedésében, Deák Feienc- 

utca 24, — Telefon 14 — 34.

ZONGORA tUtS
és hangolását helyben és vidéken 
jutányos áron vállalja Joiltß
zongorakészltő, Plac-u. 30. (udvarban).

• et. -e. ©

í Autó-gummit, J
a hó- és sárclpőt Jól és olcsón a 
f javít, használt gummlt vesz f
# és elad é

j Orbán, Piac-utca 9. #
------

r

RVÍ1
debreceni telepe szállít szobafütésre
elsőrendű porosz szalonszenet, 
kokszot, száraz import tűzifát /\ |

a legolcsóbb napi árban.
Telep: Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131. 
Városi iroda: Piac-utca 81. Telefon 13-38.

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz a

Debreceni kirendeltség: Piac-u. 72. Telefon 37.
—■ ................................ i ——--------------

Ócskavasat, fémet, csontot
] effrri£i£ya.8B.t3Ö Ár mellett vásárolok. FI a.sz n Ál 1 iát ói j 1 
adok líul 1 adekvasért. Nagyobb tételt elszÁUitok. jg

TELEFON-. 8S9. |g
Telep: Szoboszlói ut 24. sz.

FISCHER ANDOR
Lakás: Szent Anna ucca 48. sz.

„Henna“ ós „Bika“ Füstcsövek, Tűzhelyek
I* 4 1 17 ll 4 Íí BÉSZLER ős DÁVID 
nuiy 11 H A vaskereskedés

egyedüli árusítója: a Kossuth-szobor mellett.

‘neemsamm. mwwmmHmmmmmtswmsmmamm
KZ0!“ WOODSTOCK

r

■M.

és PROTOS írógépek
magyarországi kizárólagos vezérképviselele

SS”íiSÍS HEGEDŐS ÉS BORY
STmffi DEBRECEN, KIRÁLY U 8. 

bárhol. TELEFON 8-75.

Ruha festésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat.

Értékesebb ruhákat
vállal.

felelősséggel

Vas- és faredőny
nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is 
kaphatók. Budapesti árakból 10% engedmény.
Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok.

lakatosmester 
PIAC-UTCA 66.FEKETE LAJOS

Aki jó és olcsó bőr- és átmeneti kabátot, úgyszintén 
férfi , fiú- és gyermek ruhát akar beszerezni, nagy válasz­

tékban talál

Tegdes Károly utódánál
Csapó-utca 8. szám.

Mérték után öltönyöket már 500 ezer koronától 
Is gyapjúszövet maradékból készítünk.

liKáifiwwiSMWiiiiwTtifiivfaaiMiBir ‘

Akar Ön egy aján- 
déksorsjégygyel 

100 milliót nyerni?
ekkor vásároljon az alanti cégeknól 
ás ne felejtse el kérni a Közérdekű 
Liga sorsjegyét, melynek nyeremény- 

tárgyait szabadon választhatja I
Mindenki annyi sorsjegyet kap, 
ahány 100,000 K-ért vásárol

Magyar Köztisztviselők 
Fogyasztási szövetkezet 

fiókjai
Patrik Károly és Társa

r6fős- ás rövidáru, Ütem Aun;i-u. 6.
Brunner Gyula
uruitvai, Piac-utca 27.
Epstein Izidor

Piac-utca 45
Horovltz Gyula

dlratáruliá/Q, Piac-utca 40,
Kerékgyártó László

kézimunkaipar, Szent Annn-u ca ü.
Kostya János

6íszz?r6sz.
Kúrián Gyű’,a

ór.is, Ferenc Jozset-ut 42.
özv.Mayar Jánosnó és Társai 

Molnár Testvérek
műszerészek, vmrógőpek, Írógépek, bú­
torok, karckpárok, gramofonok és leme­

zek raktára tiälvl ,-tór 2
Stern József ós Testvére RT.

kefegyar.
Az eddig fel nem tüntetett szakmák 
mindegyikéből 1 Jelentkezőt elfogadunk

Főnyeremény K 100,000.000
Össznyeramény K 1.200,000.000

J A névsort folytatja e Közérdekű Liga 
tárgysorsjáték Intézöságs Budapest, 
Vili., Rákóczi ut 59. Telefon J. 21-73.

Húzás december 30.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetők

Lauer és Fülöp
kalapszalonhan Rákóczl-utca D. 
Ugyanott alakítások Jutányosén, leg­

újabb modellek után.
SZSWí

Legolcsóbb kárpitos 
és asztalos bútorok
Szántónál, Színház-átjáró

Szormeruháit
legolcsóbban beszerezett és átala­

kíthatja legújabb tintát szerint
KŐVÁRY szűcsnél
Piac ú. 42,, Pannonia-udvar.

i

szerelő- és bádogosmoster 
DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 

__ _ Telefon|321.__ __ _

A legiutányosabb napi áron 
készítek garancia mellett

vízvezeték, csatornázás,
központi gőz- ós melogvizfiltési be­
rendezéseket, épülat, bádogos mun­

kálatokat ós javításokat.
Ha jó munkára van szüksége, 

forduljon cégemhez.

I DEBRECENI OVEGKERESKEDELMI R.-T.
1 Debrecen, Rózsa ucca 2._(volt_Szabá_J.ajo^FiaMjzlet).

I
Üveg, porcellán, lámpa, díszműáruk, ház- 
tartási cikkek ás láblativeg nsyy raktára. 
Mennyasszonyi és alkalmi ajándéktárgy ok óriási válaszukba ■

Ajánl dúsan felszerelt raktárából: 
porcellán étkező-, teás-, kávés- és Üveg »kör- 

boros-, vizes uzsonna készleteket; 
chinaeztist tál, Ali vány, virágtartókat; 
aipacca evőeszközt;
aluminium, zománc, barna fay. (tűzálló) edényt; 
hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget;

... - . * 1 » _ M 11 111 L9 i.,< rl n n »V* ávnákll ntáblaüveget (ornament, színes mintázott, tükör) minden méretben. 8

< ...

V
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Iskolai kézlmunkaanyagok
pamutok és minták legnagyobb válasz­

tékban jutányosán kaphatók.

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és műhimző vállalata

Széchenyl-utca 1.

i CSENDES ÉS EMMY J
j női divatszalon a 
f DEBRECZEN, PIÁC-U. 38. '

KUN JÓZSEF uridivatlerme
Széchenyl-utca 1.

Du» válaartékban érkezett divatos 
angol kelmékből meglepően elő­
nyös árban vállal részletre Is.

Ékszert javíttasson, készíttessen, 
Ékszert, órát vásároljon
VÁGI ékszerésznél,

Pia-utca 73.

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden szinü porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festékiizletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

„Belvárosi“
kalapszalonban Kossuth-u. 
26. sz., elegáns bársony 
kalapok minden sziliben
140,000, velour chi Honból 
300.000 koronáért kap­
hatok. Átalakítás 60,000. 

Angol és francia ruhák olcsó 
árban készülnek.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK

készítését vállalja.

RÁDIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

Ha olcsó

szőrmét
akar venni,

Adler szűcshöz
kell elmenni

Batthyányi-utca 2.

A legjobb

porosz szén és koksz
békebeli minőségű, kapható 
a legolcsóbb napi árban

Gabány i-féle
szén- és tüzifatelepen. 

Cégtulajdonos: Láng Miklós, 
Csapó-utca 28. sz. Telefon 

4-49. Ugyanott
száraz tlizlfa

Is kapható.

Alapítva 1902-ben.

24 év óta fennálló műhelyem 
biztosíték arra, hogy csak 

jó munkát készítek.
GLATTSEIN kárpitos

Püspöki palota.
Állandóan nagy raktár.

Faforgalmi Részvénytársaság
(ezelőtt Debreceni Faipar Rt. tiizifaoszlálya)

Debrecen, Salétrom-utca 5. Telefon: 1S6. sz.
Központi iroda . Bankegyesület Rt, KirAly-u 4. Telefon : 341.

Szállít: prima im- hasábosán és lelvágva
port, száraz, bükk plombázott, zárt ko­
csikban, valamint vaggontételben is; továbbá elsőrendű
porosz szenet, bányakokszot, kétszermosott 
kovácsszenet és bármely bányából hazai sze 

net a legjutényosabb napi áron

Brüll S. T'vagy
heti rÉszlctflzetésrel
Készít: arany hidakat, arany és müarany 
fogkoronákat, fogtöméat, foghúzást stb.

áll. vizsg. fogász

fogműtermében
javíttassa fogalt

Debrecen, Piac-utca 72., Deák Ferenc-utca sarok.

Divat-keztytik
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid Idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR S'bJiiÄX
DEBRECZEN. PIAC-UTCA 14. C—pő-utc« sarok.

Q\ HÍV

Divatos 
parókák 

Spéciéi beby 
hajvágás 

Henne 
hajfestés 

Örök ondolálás

Párisi
Nappali frizura. Tejpiac. Esteli frizura.

I Mindenkinek érdekében áll cipő szükségletét
NEUMANN TESTVÉREK cégnél

a Tlsza-palotában beszerezni.
Ezen 26 év óta tisztességben fennálló cég garanciát nyújt arra nézve, hogy nála 
mindenféle bel- és külföldi rámán varrott, valamint házilag készítte­

tett szegezett női, férti és gyermek
«• 1 I» » IdL

a legegyszerűbbtől a legelegánsabb kivitelűig ósakis megbízható minőségben
s amellett a legjutényosabb árakban szerezhetők be.

Tisztviselők, egyesületek és Ipari munkások 5°/° engedményben részesülnek. 
Megbízható egyének garancia ellenébe» részletfizetésre is vásárolhatnak.

wI
I •
%—

őszi saisonra mindenféle
iskolai és intézeti ruházati cikkek

legolcsóbb napi áron beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél

___ Debrecen, Szent Anna-u. 3.

Figyelem! Megérkeztek Figyelem!
BRUNNER GYULA női divatházába

Debrecen, Piac- és Slmontfy-utca sarkán.
A legújabb dlvatu női- és gyermek­
kabátok, blúzok, pongyolák és boák,

továbbá n6l szövetek, vésznek, kenevész, égy- 
és asztelgarnlturék, paplanok, menyasszonyi 

kelengyék óriási választékban.

Figyelem! Figyelem!

Slmmerlngl Motordlnamó
1-24 HP

ÖNÁLLÓ VILLANYTELEP

Gazdaság, kastély, község, 
mozik világítására 30-500 

lámpáig.
Ajánlattal szolgál :

RÁ CZ F. mérnök, Budapest, 
V., Fáik Mlksa-u. 8

tie.

Perzsaszőnyeget
szakszerűen javít és tisztit

Izsák szőnyegáruház
Slmonffy-utca 7.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

Javítást vállalok
Piac-utca 56. az.

ISzathmáry István]
y épület és bútorasztalos ^

Í
 Rákóczi-utca 13. sz. 4
Olcsón készít és javít mindeny 

e szakmába vágó munkát. )

fest LENGYEL tisztit
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó-utca 28.

Haas ufót I
DEBRECEN,

Ferencz lézsef-ut 58. 
Telefon: 9-6 3.

Valódi argaman
nagy szőnyegek minden szín­
ben és nagyságban.

Nagy szőnyegek
nyírott, 200 300 méret­
ben ..................K 1,495.—

Futószőnyeg
65 cm. széles . K 35.-től 
minden árra.

Plüsch és boukle
futók óriási választékban.

Függönyök
etamln színes mintával, mű­
vészi kivitelben, teljes ablak 
2 szárny, 1 drapéria K 160.—, 
180.— és minden árban.

Átvetik, asztalterítők
plOseb és szövetben, óriási 
választékban.

Bútorszövetek, 
matrac- és roletla- 

grádllk a
legolcsóbb árban.
Linóleumok

minden szélességben, gyö­
nyörű mintákban.

Gummikabát, sár- és
hócipők

gyári lerakat«.

Árak ezer koronákban,
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APRÓ HIRDETÉSEIÉ
szeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. Állást 

vagy foglalkozást keresőknek félárban.20i

|e| POSTA 1*1
FIATAL asszonyka komoly, intelligens 

úriember ismeretségét keresi, ki 
anyagilag is támogatná. Levelet 
a Független .kiadójába .,28“ jeligére 
kérem. 1619

|S| VÉTEL |#|
KÉNYSZERKÖLCSÖN, Ivadikölcsön- 

kötvényeket vesz dr. Balázs bank­
ház, Piac 89, sz. Telefon 14,3. 1637

VASÜSTÖT keresek megvételre ,300— 
350 literest, csak gömbölyű fenék­
kel. Szappanos-u. 22. 1678

1 # 1 ELADÁS 1 ® 1
ÍRÓGÉPSZALAGOK Prímák 20,000 ko­

ronától Ardónénái. Simonffy 2. Tele­
fon 13—53. Tucatvételnél 10% en­
gedmény. 3968

SÉSTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B.

4378
HASZNÁLT régi bútorok eladók. 

Aranv János u. 13. 1485
EGY jókarban levő gramofon leme­

zekkel és egy lisztesláda eladó. 
Lippav, Kiilsővásártér 5. 1522

ELADÓ finom téli férfikabát és egyéb 
ruhák. Csapó 5.3. 1628

RÓZSABURGONYA elsőrendű kap­
ható házhoz szállítva. Rákóczi ucca 
5. Telefon 1. 1580

KITŰNŐ sajáttermésü boraim ki­
csinyen és nagybani eladását
megkezdtem, 50 literen felüli vé­
telnél búza és más terményekért 
is kapható. Grittner szőlőtelep, 
Bel legelő 253. 1606

Csipke beadásokat
(endlizéi) méterszámra is vállal

„HÉRA" kézimunkaözlet
Simonffy-utca 5. sz.

ELADÓ kettő nagy kályha, üzletben 
is megfelel. Cz-itromnál, Királv 2.

1624
ÍRÓGÉPEK újak, elsőrendűik jótál­

lással hétmilióért, használtak iókar- 
ban 800.000 koronától Ardónénái, 
Simonffy 2. Telefon: 13—53. 3967

ELADÓ ház. sürgősen és jutányosán, 
Kút ucca 62. számú, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, beköltözéssel. 1640

NŐI kalapokat rövid idő alatt olcsón 
készítek, alakítok. Cserepes 16. 1643

4 SZOBÁS azonnal beköltözhető la­
kással Késes 32. ház eladó. 1496

ELADÓ Csapó ucca 72. számú ház 
beköltözhető lakással, üzlethelyiség­
gel. 1589

KALAPOK bársonyból, divatszinekben 
140,000, velourchiffoiiból ,300,000, ala­
kítás 60,000. Angol és francia ruhák 
elegáns kivitelben legolcsóbb árban 
készülnek Belvárosi női divatterem 
és kalapszalon, Kossuth ucca 26.

1670
ELADÓ Jókai ucca 11. szám alatti 

családi ház. 1677

j Jótriin&ségíi ft!
bútorok $

y olesó áron J
1 részletfizetésre 1|! kaphatók |
8 WElNStOCK HENRIKNÉL |
1 Mlklós-utce 2., Apolló-butorüzlet, |

OLCSÓBB tdt a kenyér! Fehér ke­
nyér S000. Félbarna kenyér 4000. 
Mindenkinek hazakiildöm. Kőim, Si­
mon ffyr u. 18. Degenfeld-tér II. sor, 
30. szánni sátorban. 1671

TÉGLA, alkalmi vétel, olcsón eladó 
Griinberger, Piac 58. Telefon 12—57.

167,3
ELADÓ Jókai ucca 44. szánni ház, át­

adó lakással. Értekezni ugyanott.
______________________ 1664
ELADÓ egy kétereszes deszkaszin, 8 

méteres, istállónak, raktárnak alkal­
mas. Szív a. 14. 1646

Egészséges ALMA
mázsánként 250 ezer koronáért kapható

Weisznál, Hatvan-utca 36.

ELADÓ kettő nagy kályha, üzletbe is 
megfelelő Czttromnál, Király ticca 2.

1635
FIGYELEM! Marhahús 12 és 18 ezer, 

sertéshús és zsiradék a legolcsóbb 
napiáron beszerezhető Hevesinél, 
Hatvan ucca 55. 1685

ÜVEGAJTÓ tokkal, jókarban és 
tiirdőkád eladó, Csokonai u.

egy
44.

1691
PETHŐ—Révész varrodában Piac 58. 

kabátok, ruhák, estélyi ruhák leg­
szebben és legj Hiányosabban ké- 
szülnek, részletre Is, ________ 1696

FEJESKÁPOSZTA eladó, méter má­
zsája 40 ezer korona. Tégláskert, 
Létai ucca I. szám. _______ 1697

MANDELNE Mezei Sári, Simonify u. 
47. varrodáját ismét megnyitotta. 
Angol és francia ruhákat jutányo­
sán készít. 1699

Divatos gyapjúszövetek
legolcsóbban beszerez­

hetők részletre is

Kupfer Jenő
posztókereskedönéi Klstemplombazar

DUSÁN prémezett, selyemmel végig 
bélelt használt télikabát és ruhák 
eladók. Fazekas. Piac ti. 30. 1704

ELADÓ Erzsébct-ut 46. sz. nagytelkii 
ház. beköltözhtő lakással. Értekezni 
ugyanott._______ 1710

FÉNYEZETT ágy sodronnyal eladó. 
Kissue, Busi ucca 17, .__ _ 1711

ÉGY olajtengelyes könnyű csukott ha­
tár és egy Triumph alighasznált 
répa vágó eladó. Miklós 51. 1712

Autókarosszériát
zárt és nyitottat bármilyen 
alakban gyért, nyitottra 

kombinét készít,

autót
fényez és kárpitoz
Ja kivitelben, kifogástalan 
anyagokból, jutányos áron,
kedvező fizetési feltétellel.

Neuländer Andor
kocsigyára Debrecen, Er­
zsébet ucca 28. Telelőn 11-47.

Könyvelést, gép- és gyorirást
perfekt megtanul

a Könyvviteli Szakirodában
Kandia-utca 4/b.

GYÉRMEKSZERETÖ mindenes sza­
kácsnőt felveszek 3 tagú családhoz. 
Hinniikkcrt ucca 121.________1675

KOMOLY, intelligens úriember helyet­
tes cégvezetői minőségben felvéte­
tik. Ajánlatokat eddigi működés, 
fizetési igény és pontos címmel el­
látva „Nagy kereseti lehetőség“ je­
ligére c lap kiadóhivatalába kérct- 
nek. _ _______ 1667

KERESKEDELMI utazók és ügynökök 
állandó alkalmazást nyerhetnek he­
lyi nagyvállalatnál. Ajánlatokat ed­
digi működés, fizetési igény és pon­
tos címmel ellátva c lap kiadóhiva­
talába „Nagy kereseti lehetőség“ je­
ligére kérünk. 1666

V.ÁSZONSZÖVÖSZÉK van eladó, 
Nyilastelep, Kossuth Lajos 8. szám.

__1662
PL1MUTH kakasok és tyúkok nagy­

testű, fajtiszta állatok vannak el­
adók. ______ üti?

TÉLI kosztüm vékony 
Miklós ucca 21.

ÓBOR, tiszta, 
ucca 21.

alakra eladó.
1688

joizii eladó. Miklós 
____ 1687

ELADÓ három ticcára nyíló adómen­
tes ház, mindkét sarkán üzlet. Ha- 
romszobás lakás, mellék helyiség ék­
kel elfoglalható, Maróthy György 4L

1686

Női kalapok
színes bársony

150 ezer K tói 180 ezer K-ig 
Alakítások modell szerint a legel ■ 

esőbben készülnek

Schimmer Máménál
Piac-utca 2.

A ES ZT ERG A PA D kicsi, tel les felsze­
reléssel műkedvelőknek, ferfiruha és 
átmeneti kabát, cinkfürdőkád, iist- 
ház üsttel eladó. Nyomtató u. 3.

1684

Sapkák,
babl kalapok és uniform 
sapkák készen kaphatók, valamint 

hozott anyagból is készülnek.

KLEIN, Simonffy-utca 5,

GYERMEK AGY fehér vascsőből, kifo­
gástalan állapotban eladó. Nymu-
tató ucca 3. ___ _____

MŰVIRÁGOT, levelet, maradékbár­
sony vagv selyemből olcsón készí­
tek. Óim a kiadóban. 1680

UJl.ÉTAI 1923. és 1924. évi termésű 
óbor. ölaszrizling és furmint hordó- 
tételekben is kapható Tóby József 
termelőnél. Széchenyi ucca 45. 1694

;LADÓ ház, nagy fásitott kerttel 
vagy lelépéssel kiadó. Dobó ucca 31.

_________ 1692
FARKAS Kálmán szakképzett orgona, 

zemgora és harmonium készítő mű­
helyét megnyitotta Darabos ucca 
17. szám alatt, ahol elvállal teljesen 
újak készítését és zongorák szak­
szerit hangolását szavatosság mel­
lett. 1689

|«| KERESLET |e|
LÁTSZERÉSZ tanulónak 4 középis­

kolát végzett fint felveszek, Fischer, 
Piac 21.____________ 15391

ZSIDÓ egyetemi hallgató gimná­
ziumi, polgári tanulók tanítását fe­
lelősséggel vállalja. Cím: Fried- 
mann Béla. Simonffy ucca 48, 1

MÁSOLÁST, leírást, címzést stb. ha­
sonló Írásokat, legolcsóbban válla­
lok gyakorlott, helyesírással. C.m 
a kiadóban.  1540

MEGBÍZHATÓ, ügyes, tisztességes 
jobb szobaleány tizenötödikére iel- 
vetetik, Simonyi-ut 8. 1621

OKLEVELES tanárnőt három gyer­
mek mellé keresek. Cint a kiadóban.

1642

A legszebb csipkék
és redlkUlök nagy választékban 

legolcsóbban

CSILLAG-ÁRUHÁZBAN
Bádogos-utca 1.

EGY jobb megjelenésű józanéletii fia 
talemher mindenféle munkára hasz 
nálható legyen felvétetik az. Áron 
Miksa cégnél. Kishegyesi-ut 3. 1641

EILLÉZÖ mök munkát kapnak Si-
_mmIffy 51. Udvarban balra. 1633
CIPÉSZTANULÓT fizetéssel felvesz, 

Pikó. Péterfia 56._______ 1612
TRAKTORT vagy gőzgépet szántásra 

keresek. Szarvasjószágot teleltetés- 
re harmadába vállalok, esetleg 1( 
drh jószágnak istállót díjtalan adok 
vagy takarmányt is adok kevés 
díjért. Cegléd ucca 16. Telefon 
U>99. ■ 1630

Farkas Bella utóda
plissé- és Bouvré intézete

Debrecen, KUlsBvásártér 18., 
Arany János-utca végén.

GÉ.P1RÓNÖ azonnali belépésre ielvé- 
tetik. Arany Bika-hérház, 1. emelet, 
6. szám. 1665

KERESKEDELMI! végzett, 26 éves, 
nőtlen, izr. vallásé, abszolút mérleg­
képes könyvelő, perfekt magyar, 
német levelező állást keres. Megke­
resések „Elsőrendű munkaerő“ jeli- 
gére a kiadóba kéretnek. 1668

J ÓM ÉGJ ELENÉSÜ, ügyes, fiatal se­
géd (22—25 éves) állást nyerhet 
Horovitz Gyula divatházában. 1654

25,000.000 koronával társulnék biztos 
üzlethez, esetleg iparüzemhez, aján­
latokat lezárt borítékban a kiadó­

dhoz.________________________1655
GAZDATISZT! állást keresek, 30 éves 

gyakorlatom van. Címem kiadóban.
1658

ZONGORÁZNI jutányosán tanítok, 
gyakorlókat elfogadok. Cím a ki­
adóban. 1681

Sodrony ágybetétet
legjobb minéségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.
FODRÁSZSEGÉD jómunkás és egy 

tanuló azonnali belépésre, kerestetik. 
Balogh fodrász, Haidubőszörmény.

1695
IRODAI munkálatokat, 

értő izr. fiatalember 
Cím kiadóban.

könyvelést 
állást keres. 

_____1609
GAZDASSZONYNAK vagy főzőnőnek 

ajánlkozik fiatalabb intelligens nő. 
Vidékre magános úrhoz is elmegy. 
Jószág- vagy Iraromfi tenyésztéshez 
tökéletesen ért. Megkeresést a ki­
ad 6Mvatalha Kér. _J656

TISZTESSÉGES özvegy asszony da­
dának ajánlkozik házhoz vagy vi­
dékre. Salétrom u. 22._______ 1625

HATODIK éves fiam mellű német 
vagy magyar kisasszonyt " felve­
szünk Hatvan ucca 13. keresztépii- 
let.________________ - 1636

UNIVERSITÄTSHÖRER unterrichtet 
deutsch, mit Veranhvorlichkeit laut 
bester Methode. Adresse heim Dcb- 
receni Eüggetlen. _____ _1486

HÁZMESTERNEK ajánlkozik vidéki 
iparos, vagyonos. Jelentkezni Kleln- 
iélt1 cselédintézetben, Dégenfeld-tér.

1634
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Eredeti német varrógépek, Waffenrad, Puck 
motorok és kerékpárok, A. E. G. írógépek.

autó éa inotorg:uminik lr^'
retben. Alkatrészek gyári raktára és nagy Javító mOhelyo
Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál.

^ Telefon: 7.Ü7. Kedvező fizetési felt ételek.
KffiH

T. vevőközönség 
figyelmébe t

Áruházunk a karácsonyi

leszállított
árakat

1 ® 1uvegyes 1H

Wacha Róbert nihafestO, vegytisztító, gSzmosó
FEHÉRNEMO mosás, vasalás leszállított árai,

-----“1 drb félkemény Ing .
1 drb puha Ing ...
1 drb kimosott Ing vasalése

1 drb duplagallér . • ■ Jj*®9
1 drb szimpla gallér v. kizolö J®”®
1 drb keménynli'jll Ing . • “OBU “ ' “" uÖUBRECEN, SSMONFFY'UTCA 55. SZÁM ALATT

7000
6000
8000

ÁTADÓ kétszobás lakás Piacon, ] 
(irünbcrg'cr. Piac 58. 1 elefon 12—;

1672 *

ORTH. kóser koszt kapható intelli­
gens uraknak jutányos árban, Csa- 
pó 29. Kcresztépület. ________1652

ZÁLOGHÁZ, Hunyadi 11. 14. három 
havi zálogkölcsönöket folyósít utó­
lagos kamatfizetés mellett. 1651

PÉTERIIA szájában, Kút u. 2. sarok 
ház üzlettel, 5 szoba beköltözhetö- 
séggel, potom árért eladó. Komoly 
vevők érdeklődjenek. 165.1

RÖVIDÁRU és kézimunkaüzlet Piac 
utcán átadó. Cilii a kiadóban. 1663

PIACON, központon kapualj kiad). 
Hordót, melegágy ablakot kölcsönzők
Csapó ucca 19._____    1.66?

KÉT 11 méter hosszú, 550 széles kő­
épület műhelynek vagy raktárnak 

_ kiadó. Szív u. 14.__ 1647
KÉTSZOBÁS.. lakásért félmillió havi 

bért fizetek .Címem kiadóban. 1659

már életbelépíette, me­
lyet az alábbi reklám­

cikkek bizonyítanak:

Velour Köpeny
legújabb fazon, végig 
bélelve 735 ezer Ki

Velour köpeny
végig bélelve, gallér, 
kézelő prémezve

985 exer K

teas, csíkos velour köpeny
divaíszinekben, külön­
leges fazon, végig 
bélelve . 990 ezer K

Seal elekirik bunda
2.900 ezer K|

ÍZLETES kóser koszt kapható jutá­
nyos árban kihordásra is, Dégen-
feld-tér 3,___________________'I>±9

LEGFORGALMASABB helyen üzlet­
helyiség átadó, esetleg ugyanoda

Villany világítási és erőátviteli beren­
dezést legolcsóbban készít felelősség­
gel. Villamos motorok és szerelési 
anyagok, izzólámpák állandóan raktáron.

Villamossági vállalat
FAMTA ERNŐ 

Simonffy-utca 7. Telefon 10-10.rentábilis üzlethez tökével betársul
nék. Cim a kiadóban. 1660 -------—------------------------- -------

“ Eredeti amerikai „Cormick" petroleumtraktoroí;, 1
Eredeti „BScher“-acálekék és talaj mi velő eszkozok,
Eredeti „Melichar Unikum-Drill“ vetőgépeik, 
Kombinált Melichar sortrágyázók,
Szabadalmazott Melichar burgonya-arástógépek
képviselete: Ráhíiisr Sándornál, DESreíefon eea? 43

HMKWF
Srugaliiidzoit íeüsztvlselokbiii alakult

" SS«smut war I„Tűz
fűtőanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
Kálvin-tér 19 az., I. 22. ajtó 
(PQspöki-palota, Nagytemplom felöli oldalán)

Tolofof«: 353. sz.

ÁRAI:
hasáb fa . . 39,000 
aprított fa . 47,000 
porosz szén 89,000 

banyakoksz 95,000ff

ItóMUhÉI
Alföldi-palota.

NÉMET megbízható intelligens neve- 
lönőt keresek fiamhoz, Debrecen 
melletti nagyközségben. Cim ki­
adóban. 1676

Vételkénysxer nélkül nézxo meg a

MERINÓ
posztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatát, ahol 

100% gyapjúból készült
FÉRFIÖLTÖNY KELMÉKBEN, 
TÉLIKABÁT KELMÉKBEN,
NŐI VELOUR KELMÉKBEN 

a legolcsóbb beszerzési forrás.

Áraink hazaszállítva for­
galmi adóval együtt értendőit.

Saját érdekében kisérje 
figyelemmel száililó szeke­
reinket, hogy önmaga győ­
ződhessen meg áruink kiváló 

| minőségéről.

KÉTSZOBA előszobás lakás nagyál­
lomás közelében átadó. Cim a ki­
adóban. _________ íny

PIAC uccán kétszobás főbérleti iroda­
helyiség átadó. Cim a kiadóban.

1702
NAGYALLOMÁSNAL kettöszoba.

konyha, pince, jószágtartással ki­
adó. Cim kiadóban. 1705

BÚTOROZOTT szoba azonnalra ki­
adó, esetleg bútor nélkül is. Csapó 
vendéglő. Szoboszlói-ut 3/b. 1708

SZOBA konyha kiadó esetleg bútorral, 
Domokos Lajos ucca 16.______1623

LERAKATOK
ÜGYES kifutóleány fölvétetik azonnal 

Neumann József cipőüzletében, Piac 
ucca 75. 1674

KÖNYVELÖNÖ kerestük, aki a ma­
gyar és német levelezésben is jár­
tas. Jelentkezhető. Zol dán J. Piac 
u. 26/b. I. em. 16*5

Budapest, Rókóczl-ut 40. sz. 
,, Bécsi-utca 6. „
„ Király utca 42. „ 

Debrecen, Piac-utca 48. ,.

Szeged.
Mls*olcz

Hódmezővásárhely
Sátoraljaújhely.

PINCESZOBA kiadó takarításért asz- 
szenynak. Mester ucca 31. 1629

MAGYAR német levelező (nő) felvé­
tetik Müller szállítónál. írásbeli
ajánlat, fizetési igény megjelöléssel 
személyesen adandó be. 1701

MANICUR hölgyeknek, uraknak. El­
sőrendű kiszolgálás, Boczán fod­
rásznál, Hatvan ucca 2. 16)0

ATADÓ szép szoba, konyha, speizos 
lakás belterületen. Cim a kiadóban.

1620

Hó és sárcipőt
szakszerűen javít Rosenbarg és 

Hammer, Piac-is. 8.

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen 
bármilyen célra azonnal kiadó. Cim 
kiadóban. 1622

KÉT rendbeli lakás, költségek hozzá­
járulásával bérbe vehető. Szív u. 14.

1648

KÖZPONTI fiitéses 4 szobás lakáso­
mat elcserélném 3 szobás modern 
lakással belváros közelében. Cim a 
kiadóhivatalban. __________ 1631

ELCSERÉLEM kerti lakását belvárosi 
3 szobás központival, Piac 46. 
Trafik. '638

1JJ ház, Bajnok ucca 2. 30 évig adó­
mentes, azonnal beköltözhető 2 szo­
lra. konyha, 450 telekkel. Értekezni 
Hatvan ucca 64. 1650

3 ÉS 4 szobás lakás központban át­
adó. Piac 46. Traiik. 1639

OKLEVELES ápolónő betegápolásra 
ajánlkozik. Cim: Homok ucca ■!.

___1700
PERZSASZŐNYEG készítésére laká­

sán megtanítom. Mintát nagyitok. 
Érdeklődni Dapsvnál, Piac u. ,31.

1706

PIAC uccai csinosan bútorozott uccai 
szoba előszobával kiadó. Orvosi 
rendelőnek, irodának alkalmas. Cim 
a kiadóban. 1632

JÓL bútorozott szoba kiadó közpon­
ton, Sinionfíy 11. földszint 2. 1611

FIGYELEM! Kabátmunka 
uriházakhoz ajánlkozik, 
varrását olcsón vállalom. 
64. ajtó 2.

Mérleget, súlyokat
HHeiealtve javít

BIHARI mórlegficészitő
Mlklóa-wtca 18. 

Frack, szmoking és zsákéi
külcsDnzo intézat Véjjh, Vár-u. ?. I

Menekült érés
szakszerűen, meglepő olcsón 

válla) Javításokat
RákócxS-u. 36. sz.

EGY uccai bútorozott szobába lakó­
társat keresek, jobb iparos vagy ke­
reskedősegédet. Veres ucca 3. 1682

FŐZNI, fejni tudó asszony, esetleg 
12- 14 éves leányával gazdatiszt! 
házhoz kerestetik. Icicntkzcui Rá­
kóczi 59.________ ________ 1709

KEZDŐ gépíróim állást keres, azon­
nali belépésre. Cint a kiadóban. 1657

ÜGYES szobaleány felvétetik. Jelent­
kezni Slmonffy ucca 7. sz. alatt. 
Házmesternél. 1582

ELCSERÉLNÉM modern kétszobás 
kerti lakásom hasonló városival, 
esetleg egyszobással ráfizetés nél­
kül, gyermektelen családdal vagy 
felnőtt gyermekessel. Oizella-lak. 
Eprcskcrt ucca 13/a. Boldogkert.

1613
LAKÁST, lehetőleg belterületen kettő, 

esetleg háromszobást keresek. Bő­
vebbet 10—62 telefonon. 1644

Hosszúlejáratú
(35 évre terjedő)

Törlesztéses kölcsönt
folyósít nagy és középbirtokra

olcsó kampt mellett
Dr, BALÁZS JENŐ bankháza

Piac-utca 89. Telefon 143.

BÚTOROZOTT szoba azonnal kiadó. 
Pacsirta ucca 11. 1645

TISZTA nagy bútorozott szoba ki­
adó, Szappanos ucca 16. 1614

KIADÓ bútorozott szoba azonnal. Ho­
mok ucca 120. 1615

ORTH. kóser koszt kapható intelli­
gens uraknak jutányos árban, Csapó 
29. Keiesztépitlet. 1618

BÚTOROZOTT szoba, nagy, tiszta, 
jutányosán kiadó. Szappanos ucca 
16._________________ ____________ 1693

NÉGYSZOBA parkettel, fürdőszoba, 
villany, vízvezeték és mellékhelyi­
ségekkel kiadó. Cim a kiadóban.

1690

BRAUN MIKSA
villamos világítási ás erőátviteli ! 

vállalata Szepees6gl-utca 35. J
Telefon 14-61.

Legjutányosabban készít \
mindenféle villamos szerelési 

munkákat. i

Minden zenekedvelőt éitiekei!
Megjelent! Megjelent!

RÓZSAVÖLGYI, 
BÁRD és NÁDOR

karácsonyi
zenealbumok

az 1925 -26 évre.

Batthyányi
1616

OÉPAZSUR, pikózás,
ucca 15. szánt.___ ___________

NŐI cs leánykabátot, uccai és házi- 
ruhát, átalakítást jutányosán ko­
szit Tóth Istvánná. Batthyányi ucca 
15. 1617

KÉTRENDBELI kétszobás lakás költ­
ségek hozzájárulásával bérbe ve­
hető. Cím a kiadóban. 1627

Tartalmazzák: a fővárosi ope­
rett slágerek legjavát; a leg­
újabb magyar hallgató nótákat, 
csárdásokat, mtidalokat; a leg­
divatosabb táncdarabokat; a 
legkedveltebb kabaré és orfeum 

dalokat, stb. sth.
Ára egyenként, vaskos kötet­
ben, Ízléses címlappal K 96,000 

Kaphatók:
Hegedll» és Sándor rí. 
zeienikimkiMsébH, i fiposta eellelt'

Nvotuatott Hegedűs és Sándor irodai«) és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdáiéban Piac-utca 49.


